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AKTUÁLNĚ: Rezidence Drdla získala ocenění mezi realitami
Rezidence Drdla ve Žďáře nad Sázavou 
si odnesla první místo v prestižní soutěži 
Best of Realty v kategorii nájemního byd-
lení. Odborná porota ocenila především 
citlivý přístup k tomuto typu bydlení, kte-
rý klade důraz na vysoký architektonický 
standard, udržitelnost a rozvoj komunitní-
ho života.

Projekt realizovaný ve spolupráci města 
Žďáru nad Sázavou a investora, firmy DBČS 
Žďár, s. r. o., vznikl podle návrhu renomo-
vaného studia Kuba & Pilař architekti. Vý-
sledkem je komplex, jenž zaujme nejen 
kvalitním veřejným prostorem, ale i promy-
šleným urbanistickým řešením. Porota zá-
roveň vyzdvihla i úspěšnou spolupráci mezi 
soukromým a veřejným sektorem, která stá-
la u zrodu celé rezidence.

Soutěž Best of Realty každoročně hodnotí 
a oceňuje nejzajímavější developerské pro-
jekty v České republice. Letos se konal již 
25. ročník a do soutěže se mohly přihlásit 
novostavby i rekonstrukce, které byly do-
končeny v uplynulém roce.

(red)
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BYLO JEDNOU JEDNO MĚSTO: 

Vážení čtenáři,
v minulém čísle jsem položil jen nezávaz-
nou otázku. Nový článek již bude s otázkou, 
o jaké místo se jednalo. Pozorně čtěte.

Byl jeden dům, do jeho oken v patře se opí-
ralo odpolední slunce. Původně to bylpří-
zemní domek postavený před 500 nebo 
600 lety, ale rozhodně nepatřil mezi první 
usedlosti městečka Žďáru. Protože na used-
lost nezbyla půda za humny, protože tu si 
rozebraly starší usedlosti, museli majite-
lé obdělávat pole na odlehlých místech – 
u Malého lesa a u Mělkovic. To se nachodili. 
Když zpustla za třicetielé války řada used-
lostí v Dolní ulici, uvolnily se pozemky na 
Prutech. Dnes je tato část zastavěna ulicemi 
části Vysočany III. Nejstarším známým ma-
jitelem zchátralého stavení byl švec Filip 
Uhlíř, který tu žil téměř 40 let od roku 1650. 
Dům opravil a o trzích otevíral šenk. Bylo 
to pár židlí a sudů v průjezdu. V roce 1697 
stavení koupil Tomáš Šebesta Antoniů, poz-
ději on i jeho potomci byli známi jako Anto-
nidesové. O práci se bát nemusel, protože 
město i klášter procházely velkou přestav-
bou. Také jemu můžeme vděčit, jakou tvář 
mělo město až do konce 19. století. V jeho 
šlépějích pokračoval v polovině 18. století 
Šebestián Antonides. V 18. a 19. století se 
patřili Antonidesovi k těm nejvlivnějším ro-
dům ve městě. Vlastnili dva rynkovní domy 
a dva členové rodiny zastávali funkci primá-
tora a strarosty města. 

Věnovali se stále výnosnějšímu povolá-
ní – výrobě mýdla, po němž stoupala po-

ptávka. Nebylo to mýdlo na mytí, nýbrž na 
praní a  čištění podlahy. Vařilo se z tuku, 
popela a  pilin ve velkých kotlích dlouhé 
hodiny, a pak se nechalo uležet v kádi, aby 
dostatečně ztvrdlo. Později popel nahra-
dila potaš (uhličitan draselný), která se 
ve velkém v okolí vyráběla. Podle profese 
se domu říkalo „Mydlářovský“. Posledním 
z  rodu byl starosta Karel Antonides. Když 
vypukla v roce 1866 prusko-rakouská válka 
a do Žďáru pronikli Prusové, schoval se milý 
starosta před nimi na půdu a válečné zále-
žitosti řídil obecní tajemník Leopold Musil. 
Třeba se lekl jazykové bariéry. Jeho chová-
ní nezůstalo bez odezvy. V příštím roce ho 
vystřídal Rudolf Jelínek. Po jeho smrti se 
majetku ujala jeho dcera Karolína, která 
se provdala za městského sládka Františka 
Landiše, Němce z Břvan na Lounsku. Zlí ja-
zykové tvrdí, že vařil pivo špatné, až zdejší 
pivovar nadobro ubil. Možná to byla pomlu-
va konzumenta klášterského piva. Nakonec 
doba konce 19. století nepřála malým pivo-
varům, které nemohly cenou konkurovat 
velkým moderním provozům. Každopádně 
kolem roku 1890 se již Landiš vařením piva 
neživil. Jeho syn Bohumil se stal fotografem. 

Dědičkou se stala opět dcera – Karolína, 
kterou si vzal obchodník František Tušl. 
Tehdy v domě bylo ještě krejčovství a jako 
svrškař tam začínal Roman Königsmark, 
který si později otevřel obchod na protější 
straně. Později tu začínal i kloboučník Karel 
Steiger. Jistě si někteří vzpomenou na paní 
učitelku Steigerovou (Štajgrová), dceru klo-
boučníka. V domě bylo pět bytů a bydlelo 
v nich kolem 30 osob. A v přízemí fungoval 
dlouhá desetiletí sklad soli. Karolína si ote-
vřela obchod smíšeným zbožím a papírnic-
tví. V obchodě se angažovali manžel Franti-
šek Tušl a sestra Jana Landišová. V budově 
působil také zvěroklestič František Lysý.

Také tento obchod byl znárodněn v roce 
1950 a byla v něm zřízena komunálním pod-
nikem mléčná jídelna a speciální prodejna 
nápojů.

Poslední kapitolu domu napsala paní Tr-
čková, které se jinak neřeklo než Tušlov-
ka podle jména posledních majitelů. Žila 

na hromádce s mužem (snad se starým 
Tušlem). Živila se posluhou a mytím nádobí 
v restauracích. Charakteristické bylo její ob-
lečení – tepláky, zástěra a šátek uvázaný na 
babku. Podle Švomových slov byla možná 
poslední postavou zanikajícího druhu sa-
morostlých žďárských typů. Její jediný syn, 
mimochodem velmi nadaný student, se za 
ni styděl, a brzy po dokončení střední ško-
ly odešel z města neznámo kam. Tušlovka 
vedla svérázné hospodářství, které se neo-
bešlo bez dvojice koz, chovaných na pavlači 
v chátrajícím domě. Když dosáhly demoli-
ce až sem, to se již psala 70. léta, muselo 
dojít k násilnému vystěhování, protože 
páni Tušlové ani jejich energická hospody-
ně nehodlali dům vyklidit bez boje. Došlo 
k tahanicím s městskými úředníky a inspek-
cí veřejného pořádku (náhražkou městské 
policie za socialismu), bylo přitom mnoho 
vášní a srdceryvného křiku, který přilákal 
početné publikum. To zvláště ocenilo gro-
tesku s vyváděním obou koz, navyklých na 
pohodlný pavlačový život. K velké smůle 
a  nelibosti místních orgánů projížděli prá-
vě v té době městem nějací Rakušáci, kteří 
neváhali zastavit a celou scénu si nafilmo-
vat. Krátce nato se objevila ve zprávách 
rakouské televize jako výmluvná ilustrace 
praktik totalitního režimu v Československu. 
A protože Vídeň se ve Žďáře hojně sledova-
la, mělo město, pravda, trochu tendenčně, 
z ostudy kabát. Aby vystrnadily orgány bo-
jovné obyvatele i s kozami, měly snad i za-
pálit byt. Pak buldozery vykonaly svoji práci 
a příběh domu starý 500 let se uzavřel.

Dnes je tu budova, která již bude mít kolem 
50 let, s mnoha obchody a službami. Můžete 
si tu vybrat víno, navštívit kadeřníka, koupit 
něco dobrého pro domácího mazlíčka, vy-
brat slušivý hadřík, nebo, poradit se, jak mít 
hezkou a případně opálenou postavu. 

Přeji šťastný nový rok a úspěch v hádání. 
Držím palce.

Miloslav Lopaur
historik Regionálního muzea
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Co je nového? Aneb poznámky z rady

Dotace na fasády a zeleň
Rada schválila dotační program na obnovu 
barevnosti fasád bytových domů a ozeleňo-
vání uličních stěn. Vlastníci bytových domů 
mohou žádat až o 250 tisíc korun na opravu 
fasády, podmínkou je výběr barev z přírodní 
palety NZÚ a schválení městským architek-
tem. Program také nabízí až 200 tisíc korun 
na tzv. zelené fasády – tedy konstrukce, 
truhlíky, zeleň a případné automatické za-
vlažování. Žádosti je možné podávat od led-
na do září 2026.

Podpora komunitních prostor i v roce 2026
Pokračuje dotační program na podporu ko-
munitních projektů ve veřejném prostoru. 
O příspěvek až 20 tisíc korun mohou žádat 
fyzické i právnické osoby, a to na realizaci 
komunitních zahrad, vnitrobloků, soused-
ských setkání či terapeutických zahrad na 
městských pozemcích. 

Koncepce prorodinné politiky 
Naše město má schválenou Koncepci pro-
rodinné politiky města Žďáru nad Sázavou 
pro období 2026-2029. Dokument navazuje 
na předchozí strategické dokumenty a rea-
guje na aktuální potřeby občanů – od zajiš-
tění dostupného bydlení a kvalitní péče až 
po prevenci sociálního vyloučení a podporu 
mezigeneračního soužití.

Nové sgrafito na budově Starého úřadu
Fasádu a betonové zídky rekonstruova-
né budovy bývalého městského úřadu na 
náměstí Republiky bude zdobit umělecké 
sgrafito. Autorem díla je malíř Josef Zlamal, 
který ve své tvorbě ztvární motivy písma 
typografa a rodáka z Veselíčka Methoda Ka-
lába. Sgrafito bude vznikat vyškrabáním do 
omítky a vysekáním do betonu. Na památku 
slavné osobnosti ponese budova nově ná-
zev MethodKa.

Žďár se zapojí do projektu PATH-CE
Rada města schválila uzavření smlouvy 
v  rámci projektu PATH-CE zaměřeného na 
podporu pěší dopravy a taktických urbanis-
tických zásahů. Projekt běží pod programem 
Interreg CENTRAL EUROPE, má trvání 24 mě-
síců a účastní se ho partneři z  Maďarska, 
Chorvatska, Polska a Česka. Žďár se zapojí 
jako jeden z partnerů s rozpočtem 140 tisíc 
eur, z čehož 80 % pokryje dotace z ERDF. 

Bazén upraví ceny a provozní dobu
V Relaxačním centru budou platit nové ceny 
vstupného, změní se i provozní doba od 
1. ledna a 1. dubna 2026. Jednotlivé vstupy 
do bazénu, wellness a solné jeskyně mírně 
podraží, ceny permanentek ale zůstávají 
stejné. Nově budou dostupné i permanent-
ky pro studenty, seniory a děti. Provozní 
doba saun se nově upraví – ženská sauna 
v úterý se zkrátí z osmi na pět hodin, aby se 
uvolnily kapacity pro smíšený provoz, který 
je nejvíce využívaný.

Park Hrady na Libušíně
Komise rozvoje města projednala studii 
libušínského parku Hrady. Centrum parku 
tvoří “hrady” z velkých kamenů na kopci, 
okružní cesta se napojuje na rozšířenou 
cyklostezku. V jižní části se nachází tzv. srd-
ce parku - polyfunkční parter s kavárnou 
a  místem pro pořádání akcí, dětské hřiš-
tě s vodním biotopem, parter pro seniory, 
klidné místo na břehu řeky, amfiteátr pro 
studenty. Dále je navržen i lesopark s ces-
tičkami. Zachovalo se i místo pro pálení 
ohňů na čarodějnice. Komise doporučuje 
vybrat projektanta pro zpracování projekto-
vé dokumentace a poté představení záměru 
na veřejném setkání.

Do nového roku 2026 vám přeji pevné zdraví 
a láskyplné vztahy.

Vladimír 
Novotný

radní města  
Žďár nad 
Sázavou

Listí – odpad, nebo poklad?

Tento článek je úvodem nového seriálu, ve 
kterém se budeme věnovat městské zeleni 
v širších souvislostech s důrazem na vý-
znam stromů v městském prostředí.

Často se vedou diskuse o tom, zda jsou 
stromy spíše naším spojencem, nebo jsou 
dokonce na obtíž. Abychom toto dilema 
pochopili, začneme u toho nejzákladněj-
šího – u spadaného listí. To bývá vnímáno 
jako sezonní odpad, ale ve skutečnosti 
je zásadní součástí přírodního koloběhu 
a půdotvorného procesu.

Listí tvoří humus – základ zdravé a živé půdy
Když list dopadne na zem, začíná přirozený 
půdotvorný proces. Houby, bakterie, drobný 
hmyz i žížaly rozkládají rostlinnou hmotu na 
stále jemnější částice. Postupně tak vzniká 
humus – na živiny bohatá složka půdy, kte-
rá zlepšuje její strukturu, udržuje v ní vodu 
a podporuje život půdních organismů. Stro-
my rostoucí v humózní půdě jsou odolnější 
vůči suchu i přehřívání.
 
Intenzivní sběr listí narušuje přírodní cyklus
Ve městech se často setkáváme s velmi 

důkladným, plošným úklidem listí. Tímto 
postupem však mimoděk narušujeme při-
rozený půdotvorný proces. Pokud listy kaž-
doročně odstraníme prakticky beze zbytku, 
nedochází k obnově svrchní úrodné vrstvy 
půdy – té, která se za normálních podmínek 
tvoří právě z rozkládajícího se listí. Půda 
tak ztrácí živiny, zhoršuje se její schopnost 
zadržovat vodu a postupně se vyčerpává. 
Stromy i další zeleň pak musí růst v méně 
příznivých podmínkách, což omezuje jejich 
vitalitu.
 
Listí je také útočištěm pro mnoho druhů
Vrstva listí poskytuje zimní úkryt užitečné-
mu hmyzu, žížalám, obojživelníkům či drob-
ným savcům. Tito živočichové jsou zároveň 
součástí procesu, který listy rozkládá a pře-
měňuje na živiny. Pokud listí systematicky 
odstraňujeme, přichází městská příroda 
i o tyto drobné, ale důležité pomocníky.
 
Přirozená ochrana půdy a stromů
Listová vrstva chrání půdu před vysychá-
ním, erozí i přehříváním během léta. Stro-
mům tak pomáhá lépe zvládat období su-
cha a teplotních extrémů.

 Proč tedy listí nesbírat všude
Úklid je pochopitelně nutný tam, kde listí 
může být nebezpečné – na chodnících, ko-
munikacích a frekventovaných plochách. 
V parcích, pod stromy, v keřových skupinách 
a na klidnějších zelených místech však má 
ponechání listí jednoznačný ekologický pří-
nos. Vrací živiny do půdy, podporuje její ob-
novu a zachovává zdravý přírodní cyklus.

Jiří Hemza
správce zeleně, městských lesů a rybníků

Příjmy rozpočtu 1016,4 mil. Kč

Nedaňové příjmy:
celkem 108,8 mil. Kč (11 %) 
Příjmy z činností města, zejména 
pronájmy, atd.

Daňové příjmy: 
celkem  623,5 mil. Kč (61 %)  
Nejvýznamnější skupinou rozpočtu jsou 
daňové příjmy. Největší položkou jsou 
sdílené daně, které se rozdělují napří-
klad podle počtu obyvatel. Mezi nimi je 
daň z přidané hodnoty nebo daň z pří-
jmů. Další jsou daně, kam patří daň z ne-
movitých věcí. Poslední položkou jsou 
správní a místní poplatky.

Dotace: celkem 224 mil. Kč (22 %) 
Dotace na krytí běžných výdajů a dotace 
na částečné krytí investic.

Kapitálové příjmy: 
celkem 60,1 mil. Kč (6 %) 
Prodej majetku a jiné jednorázové příjmy.

ROZPOČET 2026

Výdaje rozpočtu 1233,1 mil. Kč

Komunální služby:
94,6 mil. Kč (8 %) 
Bytové hospodářství: 36,7 mil. Kč
Nebytové prostory: 23 mil. Kč 
Veřejné osvětlení: 9,6 mil. Kč 
Pohřebnictví: 6 mil. Kč

Doprava: 53,3 mil. Kč (4 %)
MHD: 15,3 mil. Kč 
Opravy a údržba komunikací:
14 mil. Kč 
Letní úklid: 7,2 mil. Kč 
Zimní údržba: 7,2 mil. Kč  

Životní prostředí:
58,2 mil. Kč (5 %)
Nakládání s komunálním odpadem: 
25,3 mil. Kč
Nebezpečné odpady: 2,5 mil. Kč
Veřejná zeleň: 23,8 mil. Kč 

Školství, vzdělávání a sport: 
178,4 mil. Kč (14 %) 
Základní školy + ZUŠ: 69,8 mil. Kč 
Sportis PO: 33,5 mil. Kč
Mateřské školy: 27,6 mil. Kč 
Knihovna: 11,9 mil. Kč 
Active SVČ: 8,7 mil. Kč 

Sociální věci: 23,8 mil. Kč (2 %)  
Sociální služby města:  16,5 mil. Kč 
Dotace poskytovatelům soc. služeb: 
2,4 mil. Kč
Sociální služby: 6,9 mil. Kč

Kultura: 23,3 mil. Kč (2 %)
Kultura Žďár: 10,8 mil. Kč
Regionální muzeum: 1,6 mil. Kč

Ostatní: 101,1 mil. Kč (8 %) 
Městská policie: 37,3 mil. Kč
Zemědělství, lesy, rybníky: 4,5 mil. Kč 
Obchod a služby: 2,5 mil. Kč Státní a územní správa: 

168 mil. Kč (14 %)

Financování 216,7 mil. Kč

Investice: 532,4 mil. Kč (43 %) 
Přehled investic najdete na další straně.

Splátky úvěrů: - 3,3 mil. Kč
Jde o splátky jistiny dlouhodobých úvěrů.

Změna stavu :
44 mil. Kč
Jedná se o nejdůležitější položku roz-
počtu, která značí, o kolik se zvýšila 
nebo snížila zásoba finančních pro-
středků na bankovních účtech města.

Přijaté úvěry: 220 mil. Kč

SERIÁL: MĚSTSKÁ ZELEŇ V SOUVISLOSTECH



*aktuality *aktuality

6 7

Magistrála - druhá strana náměstí u obchodních domů
Proměnou projde další část náměstí podél obchodních domů, v úse-
ku od Vesny po křižovatku na Dolní. Dočkáme se pásu pro chodce 
i cyklisty a desítek nových stromů.

Rozvoj sportovního zázemí na Bouchalkách
Pokračujeme s rozšířením streetparku o plochy pro skateboard, 
pumptrack, streetball a další. V novém bude i zázemí pro fotbal a tenis. 
Náklady jsou 92 milionů s daní, část by mohla pokrýt dotace.

Vysocká ulice - druhá etapa
Pokračuje druhá etapa rekonstrukce Vysocké. Město se 50 miliony 
připojuje ke krajské investici, kromě vozovky budou nové chodníky 
a inženýrské sítě. Celkové náklady jsou víc než 100 milionů.

Proměna Staré radnice v návštěvnické centrum
Kulturně-společenské a návštěvnické centrum vzniká ve Staré rad-
nici. Budova, kde najde místo TIC i Kosinkova sbírka, bude připomí-
nat odkaz cisterciáků. Po rekonstrukci bude bezbariérová. 

Rekonstrukce ledové plochy zimního stadionu
Rekonstrukce se letos dočká zimní stadion, přesněji jeho ledová plo-
cha. Předpokládané náklady jsou 58 mil., část pokryje dotace z Fondu 
Vysočiny.

Revitalizace Velkého žďárského rybníka a okolí
Horní rybník projde rekonstrukcí. Obnovy se dočká hlavně hráz, tím 
se posílí protipovodňová funkce rybníka. Poté se promění i okolní 
plochy. Náklady v roce 2026 jsou 25 mil. Kč, podpořeno dotací.

Projekty 2026

Budovy: 262,9 mil. Kč (51 %)
Sportovní hala na Studentské: 9,1 mil. Kč
Budova bývalého úřadu: 85,8 mil. Kč
rekonstrukce ledové plochy zimního sta-
dionu: 58 mil. Kč
rekonstrukce Bouchalek (fotbal + tenis): 
37,5 mil. Kč
Stará radnice: 34 mil. Kč
zateplení Domova klidného stáří: 
12 mil. Kč
fasáda, výměna balkonů a energetika  
v DPS Libušínská: 10 mil. Kč
Dostupné nájemní bydlení Dr. Drože: 
10 mil. Kč
rozšíření městského bytového fondu 
na Novoměstské: 1 mil. Kč
rekonstrukce rozvodů v Domě kultury:  
3 mil. Kč
podlahy v kuchyni na 3. ZŠ: 10 mil. Kč
rekonstrukce bývalé azylové ubytovny:  
2 mil. Kč
zateplení DK Veselíčko: 1,5 mil. Kč
fotovoltaika: 6 mil. Kč

Doprava: 26,3 mil. Kč (5 %)
cyklostezka Jihlavská: 22,8 mil. Kč
cyklo přístřešky: 3,5 mil. Kč

Ostatní: 33,6 mil. Kč (8 %)
nákup akcií SATT: 11,5 mil. Kč
splátka na výstavbu Průmyslové zóny 
Jamská II: 6,3 mil. Kč
investiční příspěvek SVK: 3 mil. Kč
výkupy nemovitostí: 4 mil. Kč
investiční rezerva: 8,8 mil. Kč

Veřejný prostor: 152,7 mil. Kč (30 %)
rekonstrukce druhé strany náměstí: 
31 mil. Kč 
revitalizace Velkého Žďárského rybníka 
a okolí: 25 mil. Kč 
Streetpark: 24,7 mil. Kč
revitalizace veřejného prostoru Vysocké: 
11 mil. Kč
Park Klafar: 20 mil. Kč
projektové dokumentace: 18,5 mil. Kč
rekonstrukce Tvrze: 16 mil. Kč
revitalizace Farčat: 1 mil. Kč
lesní cesty ke Křiváku: 5,5 mil. Kč

Komunální služby: 17,2 mil. Kč (3 %)
protierozní opatření na Novoměstské: 
2 mil. Kč
nový mobiliář v lesích a obnova studánky: 
0,5 mil. Kč
RE-USE: 1 mil. Kč
doplnění městského mobiliáře: 1,5 mil. Kč
nasvícení přechodu na Jamské: 0,2 mil. Kč
obnova Městského kamerového systému: 
1 mil. Kč
rozšíření městského bytového fondu 
na Novoměstské: 1 mil. Kč
nasvícení přechodu na Jamské: 0,2 mil. Kč
projekt rekonstrukce VO v ZR6: 0,5 mil. Kč

Investiční výdaje rozpočtu

Digitalizace, IT: 13,2 mil. Kč (3 %)
obnova SQL serveru: 1 mil. Kč
vzdálené řízení a kontrola veřejného 
osvětlení: 7 mil. Kč
software pro správu identit: 2 mil. Kč
obnova antivirového řešení: 0,5 mil. Kč
nové webové stránky města: 0,9 mil. Kč
nová spisová služba pro MěÚ: 1,8 mil. Kč

*Řada investic by nebyla možná bez do-
tační podpory, město se proto snaží ma-
ximálně využívat dostupné možnosti. 

Jihomoravské validátory umožní levnější cestování i na Vysočině

Lidé, kteří cestují mezi Jihomoravským kra-
jem a Vysočinou, si budou moct od začátku 
příštího roku koupit pro mezikrajské spo-
jení při cestě z Vysočiny jednu jízdenku ve 
validátoru na nádraží. Zařízení, která jsou 
ve všech stanicích a zastávkách na jižní Mo-
ravě, budou i na šesti místech Vysočiny na 
tratích z Třebíče do Brna a ze Žďáru nad Sá-
zavou do Brna. Pokud dnes lidé kombinují 
krajské jízdenky místo jízdenky Českých 
drah, tak výrazně ušetří, řekl novinářům 
ředitel společnosti Kordis JMK Jiří Horský.

Validátor, u kterého si lze koupit jízdenku 
pouze platební kartou, umí zkombinovat 
pro cestujícího dvě jízdenky do jedné, tedy 
pro zóny v Kraji Vysočina a pro zóny v Ji-
homoravském kraji. „Cestující si například 
v Třebíči vybere jako cílovou stanici Brno, 
zaplatí 99 korun a ještě může s jízdenkou 
cestovat brněnskou MHD,“ řekl Horský. Jíz-
denka Českých drah stojí v e-shopu od 115 
do 142 Kč.

Dosud si musel cestující při kombinování 
krajských jízdenek koupit jízdenku pro Kraj 
Vysočina buď v pokladně či u průvodčího 

a  jihomoravskou jízdenku si mohl koupit 
buď pomocí aplikace Poseidon, případně 
musel mít papírovou jízdenku, kterou si 
musel na nástupišti v první jihomoravské 
stanici označit.

Navíc při cestě ze Žďáru nad Sázavou je 
možné jet za stejnou cenu jak přes Nové 
Město na Moravě, tak přes Křižanov. Stejně 
tak je možné jet za stejnou cenu z Nového 
Města přes Bystřici nad Pernštejnem i přes 
Žďár. Zůstává tedy výhoda, jakou poskytu-
jí už léta České dráhy při cestě z Nového 
Města. Nicméně kombinace krajských jízde-
nek vychází výrazně levněji. Běžná jízdenka 
Českých drah z Nového Města do Brna stojí 
176 korun, kombinace krajských platná i na 
brněnskou MHD 119 korun.

Při cestě z Brna na Vysočinu už je nyní mož-
né koupit si kombinaci krajských jízdenek, 
a to v kontaktním centru na hlavním nádraží 
v Brně, v Kuřimi a v Tišnově či v červených 
automatech, které jsou v osobních vlacích 
ve směru na Tišnov a na Zastávku u Brna. 
V  aplikaci Poseidon kombinace krajských 
jízdenek zakoupit nelze a Kraj Vysočina 

zatím mobilní aplikaci pro nákup jízdenek 
nemá. Nově ji má ale Pardubický kraj, který 
s jižní Moravou sousedí, a i zde je kombi-
nace krajských jízdenek citelně levnější než 
jízdenky Českých drah.

ČTK
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Řidičák bez front? Vyřiďte ho on-line a vyzvedněte ve výdejním boxu

Od července 2025 mohou řidiči požádat 
o  nový řidičský průkaz nebo kartu řidi-
če pohodlně on-line přes Portál občana 
a nechat si ho doručit do výdejního boxu. 
Možnost bezkontaktního vyřízení už vyu-
žilo přes 51 tisíc žadatelů, přičemž zhruba 
42 % z nich si nechává doklad poslat přímo 
do boxu. Stejným způsobem lze doručovat 
i kartu řidiče do digitálního tachografu.

Do Portálu dopravy se žadatelé přihlašují 
prostřednictvím bankovní identity, mobil-
ního klíče eGovernmentu, mojeID a další. 
Poté si zvolí důvod žádosti, vyberou způsob 
doručení a uhradí poplatek sto korun přes 
platební bránu. Kdo preferuje tradiční po-
stup, může si doklad zdarma vyzvednout na 
úřadě.

Výroba řidičského průkazu trvá cca dvacet 
dnů. Ve výdejním boxu zůstává připraven 

k vyzvednutí dva dny, ve výdejních místech 
– například v pobočkách Balíkovny nebo 
v menších obchodech – obvykle pět dnů. 
O uložení zásilky dostane žadatel SMS nebo 
e-mail. Pokud lhůtu nestihne, zásilka se vra-
cí dopravcem zpět do Státní tiskárny cenin 
a následně obecnímu úřadu s rozšířenou 
působností. Do zahraničí se řidičské průkazy 
neposílají.

Digitalizace dopravních služeb ale doručo-
váním řidičských průkazů nekončí. Od 1. led-
na 2026 bude možné žádat on-line i v pří-
padě prvního řidičského průkazu nebo při 
rozšíření řidičského oprávnění. Nově se už 
nebude předkládat potvrzení o zdravotní či 
odborné způsobilosti, protože tyto údaje si 
úřad sám ověří z příslušných systémů mini-
sterstev dopravy a zdravotnictví. Začínající 
řidiči s trvalým pobytem v České republice 
budou navíc moci usednout za volant hned 

po zapsání a schválení žádosti o řidičské 
oprávnění do registru řidičů. Po dobu jed-
noho měsíce od udělení oprávnění mohou 
jezdit i bez řidičského průkazu, který mezi-
tím bude ve výrobě.

V dalších letech by měla možnost doručo-
vání do výdejních boxů zahrnout také re-
gistrační značky nebo technické průkazy. 
Ministerstvo dopravy plánuje tuto novinku 
zavádět postupně. 

Samotná žádost o výměnu on-line přináší 
ještě slevu 20% na správní poplatky.

Pro zájemce, kteří preferují osobní vyříze-
ní, zůstává tradiční návštěva úřadu i nadále 
plně dostupná.

Tomáš Martinec
odbor dopravy

Bývalý městský úřad se bude nově jmenovat MethodKa

Rekonstrukce budovy bývalého městské-
ho úřadu na náměstí Republiky je v plném 
proudu. V následující etapě bude část ob-
jektu zakryta plachtou s motivem písma, 
které navrhl rodák ze žďárské části Veselíč-
ko Method Kaláb. Inicioval vznik několika 
českých písem, ale jeho písmo antikva se 
nakonec nikdy nezačalo používat. Teď se 
tedy symbolicky poprvé objeví ve veřejném 
prostoru. Podobný motiv pak zůstane na-
trvalo na fasádě budovy směrem k silnici 
I/37, kde vznikne jako sgrafito – obraz vy-
tvořený vyškrabáváním do vrstev omítky.

Nový název domu - MethodKa – pramení 
právě ze jména světoznámého Methoda 
Kalába. Připomíná tím osobnost, na kterou 
může být Žďár právem hrdý. Method Kaláb 
(1886–1963) graficky upravil téměř 800 kniž-
ních titulů a publikoval kolem 60 odborných 

studií doma i v zahraničí; spolupracoval 
i  s Maxem Švabinským, Karlem Svolinským 
či Josefem Čapkem. 

K sazbě a písmu tíhnul od malička, vyučil se 
sazečem a po práci v tiskárnách u nás i v ci-

zině se stal roku 1922 ředitelem pražské Prů-
myslové tiskárny, kterou vybavil monotypy 
pro mimořádně kvalitní sazbu. V meziváleč-
né éře patřil mezi tři naše nejlepší typografy 
a jeho práci uznávali i světoví odborníci.

(red)

Informace k zápisu dětí do 1. tříd ZŠ a do MŠ

Zápis do prvních tříd základních škol je ka-
ždoroční událost, která představuje důleži-
tý krok v životě dítěte i jeho rodičů. Z důvo-
du změny školského zákona nově základní 
školy stanoví termín zápisu do 1. ročníku 
základní školy v době od 15. ledna do 15. 
února. Zápis dětí do 1. tříd základních škol 
ve Žďáře nad Sázavou byl stanoven pro 
školní rok 2026/2027 na: 

•	pátek 6. února 2026 od 14.00 do 17.00
•	sobotu 7. února 2026 od 9.00 do 11.00 

K zápisu dětí do 1. tříd se dostaví zákon-
ný zástupce s dítětem narozeným od 1. září 
2019 do 31. srpna 2020. Rodiče si k zápisu 
přinesou rodný list dítěte a svůj občanský 
průkaz. 

Podrobné informace k  zápisu budou zve-
řejněny na webových stránkách jednotli-
vých škol:

•	Základní škola Žďár nad Sázavou,  
Komenského 2, www.2zszdar.cz

•	Základní škola Žďár nad Sázavou,  

Komenského 6, www.3zszdar.cz
•	Základní škola Žďár nad Sázavou,  

Švermova 4, www.4zszdar.cz
•	Základní škola Žďár nad Sázavou,  

Palachova 2189/35, www.1zdar.cz

Přípravná třída
Při Základní škole Žďár nad Sázavou, Ko-
menského 6 je zřízena přípravná třída, ve 
které proběhne zápis ve stejném termínu 
jako zápis do prvních tříd. Přípravná třída 
je určena pro děti v posledním roce před 
zahájením povinné školní docházky, u kte-
rých je předpoklad, že zařazení do příprav-
né třídy vyrovná jejich vývoj, přednostně 
děti, kterým byl povolen odklad povinné 
školní docházky. 

Spádovost
Pro docílení optimální naplněnosti všech 
základních škol ve městě jsou obecně zá-
vaznou vyhláškou města stanoveny spádo-
vé obvody základních škol pro zápis dětí do 
1. tříd základních škol ve Žďáře nad Sáza-

vou. Spádové obvody by měli rodiče dětí 
respektovat. Platné znění obecně závazné 
vyhlášky města č. 2/2020 o stanovení škol-
ských obvodů základních škol zřizovaných 
městem Žďár nad Sázavou naleznete na 
webových stránkách města www.zdarns.cz 
(Městský úřad, Vyhlášky a nařízení města, 
Obecně závazná vyhláška města č. 2/2020).

Mateřské školy
Zápis dětí k  předškolnímu vzdělávání se 
uskuteční ve dnech 7.-9. dubna 2026, osob-
ní podání žádostí lze učinit ve středu 8. 
dubna 2026 od 8.00 do 16.00 a ve čtvrtek 
9. dubna 2026 od 12.30 do 16.00 na adre-
se ředitelství MŠ, Okružní 729/73, Žďár nad 
Sázavou 3. Den otevřených dveří ve všech 
mateřských školách ve Žďáře nad Sázavou 
proběhne ve čtvrtek 26. března 2026 od 
14.30 do 16.00. Podrobné informace budou 
zveřejněny na webu MŠ Žďár nad Sázavou 
www.mszdar.cz od 2. 3. 2026. 

Ilona Machová
OŠKSM

Odklady školní docházky – nové podmínky od roku 2026

Z důvodu změny školského zákona základ-
ní školy stanoví termín zápisu do 1. ročníku 
základní školy v  době od 15. ledna do 15. 
února. Ve Žďáru nad Sázavou budou zápisy 
do všech základních škol v  termínu 6. a 7. 
února 2026. 

Pokud dítě z vážných důvodů není připra-
veno na nástup do základní školy, je možné 
požádat o odklad povinné školní docházky.  
Ředitel základní školy může odložit začá-
tek povinné školní docházky o jeden školní 
rok, pokud o to písemně požádá zákonný 
zástupce dítěte v době zápisu dítěte k po-
vinné školní docházce. Je tedy třeba v době 
zápisu podat v  základní škole písemnou 
žádost. 

Pro děti narozené v období od 1. 9. 2019 do 
31. 3. 2020
Odklad lze udělit, pokud zdravotní stav dí-
těte dlouhodobě neumožňuje jeho účast ve 
vyučování.

O odkladu rozhoduje ředitel základní školy 
na základě žádosti zákonných zástupců dí-
těte. 

Součástí žádosti musí být dvě přílohy:
1. Doporučující posouzení pedagogicko-psy-
chologické poradny nebo speciálně pedago-
gického centra

2. Doporučující posouzení lékaře nebo kli-
nického psychologa (posouzení nemůže 
vydat praktický lékař pro děti a dorost ani 
pediatr). 

Pro děti narozené v období od 1. 4. do 31. 8. 
2020
Odklad lze udělit, když dítě není tělesně nebo 
duševně přiměřeně vyspělé.
O odkladu rozhoduje ředitel základní školy na 
základě žádosti zákonných zástupců dítěte.

Součástí žádosti musí být dvě přílohy:
1. Doporučující posouzení pedagogicko-psy-

chologické poradny nebo speciálně pedago-
gického centra

2. Doporučující posouzení lékaře nebo kli-
nického psychologa (posouzení může vydat 
praktický lékař pro děti a dorost nebo pe-
diatr). 

V případě udělení odkladu se povinné před-
školní vzdělávání prodlužuje o další školní rok. 
Dítě může od září 2026 nadále navštěvovat 
mateřskou školu, přípravnou třídu ZŠ nebo 
třídu přípravného stupně ZŠ speciální.

Podrobné informace k  odkladům povinné 
školní docházky jsou zveřejněny na webu 
edu.gov.cz: Informační letáky k zápisu do 
1. ročníku ZŠ a k odkladům povinné školní 
docházky - edu.gov.cz. 

Ilona Machová
OŠKSM

Dopravní omezení v souvislosti se Světovým pohárem v biatlonu 2026

Světový pohár v biatlonu, který se usku-
teční od 22. do 25. ledna v Novém Městě na 
Moravě, přinese kromě tradiční špičkové 
sportovní podívané také dočasná dopravní 
omezení, která se dotknou i řidičů a obyva-
tel Žďáru nad Sázavou. Mezi nejvýznamnější 
opatření patří možná omezení na silnici I/19 
a dočasné uzavření parkoviště u novoměst-
ské nemocnice. Pro fanoušky bude opět za-
jištěna kyvadlová doprava ze Žďáru.

Možná dopravní omezení a parkování
V případě nepříznivých povětrnostních 
podmínek, které by neumožnily parkování 
na travnatých plochách v okolí Vysočina 
Areny, mohou organizátoři přistoupit k tzv. 
mokré variantě parkování. Ta počítá s vyu-
žitím hlavní silnice I/19, což by znamenalo 
dočasné uzavření úseku mezi kruhovým 
objezdem a odbočkou k nemocnici.

Současně může být v takovém případě par-
kování návštěvníků rozšířeno také na část 
ulice Novoměstská ve Žďáru nad Sázavou, 
konkrétně v úseku od křižovatky směrem na 
Mělkovice.

Od čtvrtka 22. ledna do neděle 25. ledna 
bude pro návštěvníky Světového poháru 
vyhrazeno také parkoviště na bruslařském 
oválu u zimního stadionu ve Žďáru nad Sá-
zavou.

Omezení parkování u nemocnice
Parkoviště u Nemocnice Nové Město na Mo-
ravě bude během závodního víkendu uza-
vřeno, jelikož zde bude umístěna točna ky-
vadlové dopravy. Zadní část parkoviště bude 
vyhrazena výhradně zaměstnancům nemoc-
nice a přístupná pouze na základě platných 
parkovacích karet.

Kyvadlová doprava ze Žďáru nad Sázavou
Pro fanoušky mířící na závody bude zajiště-
na kyvadlová autobusová doprava ze Žďáru 
nad Sázavou, a to po dvou trasách:

•	Linka 1: vlakové nádraží – před nádražní 
budovou

•	Linka 2: ulice Dolní – zastávka u OC Halva
Autobusy budou v provozu vždy přibližně 
čtyři hodiny před zahájením prvního závodu 
a dovezou návštěvníky na parkoviště u ne-
mocnice v Novém Městě na Moravě, odkud 
je Vysočina Arena dostupná pohodlnou pěší 
chůzí.

Aktuální informace o dopravních opatřeních 
a případných změnách budou průběžně zve-
řejňovány na oficiálním webu pořadatele:
www.biathlonNMNM.cz.

Jan Skřička
organizační výbor

Pojednání betonových ploch - M 1:100 - 17/10/2025

Čelní pohled Boční pohled
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Ztráty a nálezy

Finanční odbor městského úřadu ozna-
muje, že na ztráty a  nálezy byly od 
10. října do 10. listopadu předány násle-
dující nálezy:

Ztraceno | nalezeno:
	✱ Peněženka, karty, hotovost | v ul. 

Dolní
	✱ Peněženka, karty, hotovost | v Před-

nádraží
	✱ Tablet | v ul. Dolní
	✱ Platební karta | v ul. Palachova
	✱ Klíč od vozu | u haly na parkovišti
	✱ Svazek klíčů s klíčenkou | u garáží na 

Vodojemu
	✱ Jízdní kolo | na Klafaru
	✱ Klíč + čip | u obchodní školy
	✱ Svazek klíčů | ve Farských humnech
	✱ 2x svazek klíčů | u okresního soudu
	✱ Svazek klíčů + přívěšek | místo ne-

sděleno

Facebook 19. 12. 2025 
	✱ Svazek klíčů | na ul. Purkyňova
	✱ Peněženka+hotovost | na Libušíně
	✱ Platební karta | u ČSOB

Bližší informace poskytne Alena 
Benešová tel.: 566 688 146, e-mail: 
alena.benesova@zdarns.cz nebo osob-
ně v kanceláři finančního odboru.

Kronika města Žďáru nad Sázavou

Aktuální počet obyvatel
Město Žďár nad Sázavou mělo ke dni 
12. prosince 2025 celkem 19 371 občanů ČR 
přihlášených k trvalému pobytu.

Statistika: listopad 2025 - 19 397, říjen 2025 
- 19 405, září 2025 - 19 414 srpen 2025 - 19 
440, červen 2025 - 19 486, květen 2025 - 
19 499, duben 2025 - 19 506, březen 2025 
- 19 528, únor  2025 - 19 532, leden  2025 - 
19 562, prosinec 2024 - 19 595

Narozené děti
Adam Havránek 	 04. 09. 2025	 ZR 3

*Narodilo se vám děťátko? Pokud chcete 
tuhle radostnou novinu zveřejnit ve Žďár-
ském zpravodaji nebo se zúčastnit vítání 
občánků, přihlaste se prostřednictvím jed-
noduchého formuláře na webu města.

Životní jubilea v lednu 2026
+ dodatečně v prosinci 2025
Danuše Pospíšilová	 11. 12.	 80 let	 ZR 4

Alois Zacha 	 04. 01.	 80 let	 ZR 6
Věra Sklenářová 	 05. 01.	 90 let	 ZR 7
Helena Kubálková	 06. 01.	 80 let	 ZR 1
Jaroslava Novohradská	 08. 01.	 96 let	 ZR 3

Vladimír Jirásek 	 11. 01.	 85 let	 ZR 7
Bedřiška Hanychová	 12. 01.	 80 let	 ZR 1
Milena Polanská 	 16. 01.	 96 let	 ZR 1
Marie Jandátová 	 17. 01.	 85 let	 ZR 3
Jiřina Nováková	 17. 01.	 85 let	 ZR 6
Jan Humlíček 	 18. 01.	 80 let	 ZR 4
František Šimka	 19. 01.	 90 let	 ZR 6
Bedřich Růžička	 27. 01.	 85 let	 ZR 4
Vlastimil Nedopil 	 30. 01.	 80 let	 ZR 5
Karel Pulkrábek 	 31. 01.	 80 let	 ZR 6

Gratulujeme!

Poplatek za komunální odpad 2026 
zůstává 840 Kč, splatnost je do 30. dubna

Město ponechává i pro rok 2026 poplatek 
za komunální odpad ve výši 840 Kč. Úhradu 
je nutné provést nejpozději do 30. dubna 
2026 pod stálým variabilním symbolem 
každého občana. Podklady k platbě budou 
elektronicky zaslány těm, kteří poskytli 
souhlas se zpracováním osobních údajů. 
Pozdní úhrada může vést k navýšení po-
platku až na dvojnásobek a k zaslání zpo-
platněné upomínky.

I v roce 2026 je výše poplatku za komunál-
ní odpad 840 Kč. Je třeba ho uhradit nej-
později do 30. dubna 2026 pod variabilním 
symbolem, kterým disponuje každý občan 
města. Variabilní symbol se nemění, pokud 
se však při platbě uvede špatně, nebude 
možné platbu přiřadit.

Občanům, kteří vyplnili Souhlas se zpraco-
váním osobních údajů, podklady k platbě 
zašleme elektronicky na e-mail. Chcete-li 
dostávat informace o platbách e-mailem, 
sdělte nám svou adresu. Formulář Souhlas 
se zpracováním osobních údajů najdete 
na webu MěÚ Žďár nad Sázavou v sekci 
Formuláře. Jiné upozornění se rozesílat 
nebude.

Upozorňujeme občany, že v případě pozdní 
úhrady může být poplatek navýšen až na 
dvojnásobek a může být zaslána zpoplat-
něná upomínka.

Sylva Pikulová
odbor finanční

Zdeněk Ulrich: Původní lev už se na střechu možná nikdy nevrátí

Před jedenácti lety koupili manželé Vlasta 
a Zdeněk Ulrichovi chátrající Hotel Veliš 
a postupně mu navrátili ztracenou noble-
su. Dominantou secesního objektu je so-
cha lva od Jana Štursy, která se po letech 
dostala do havarijního stavu a v polovině 
prosince zamířila do restaurátorského ate-
liéru. V jaké podobě a kdy se lev na střechu 
hotelu vrátí, zatím neví ani majitel domu 
Zdeněk Ulrich.

Lev se v bedně zasypané pískem vydal do 
ateliéru, co s ním bude dál?

Musíme se rozhodnout, jestli půjdeme ces-
tou, kdy se budeme snažit najít Štursu, když 
to řeknu zjednodušeně, nebo jestli sochu 
zafixujeme tak, jak je a podle ní uděláme 
kopii. Stoprocentně zatím víme jen to, že 
lva chceme vrátit, otázkou je, z jakého bude 
materiálu. Myslím si, že originál už nahoru 
jít nemůže. Restaurovali jsme ho před sed-
mi lety a říkali jsme si, že máme vyřešeno, 
tudíž si neumím představit, že bychom ho 
za dalších sedm let měli v havarijním stavu 
a museli řešit stejný problém znovu.

Kdy jste zjistili, že je potřeba se lvem něco 
dělat?

Loni jsme zjistili, že mu odpadl dvoukilový 
kousek tlapy. Naštěstí spadl do střechy, ale 
věděli jsme, že situaci musíme řešit. Když 
jsme ho zkoumali podrobněji, zjistili jsme, 
že je plášť sochy popraskaný, a že hrozí pro-
blém. Poprosil jsem firmu, co nám natírala 
střechu, lva zafixovali, proto je na něm teď 
pletivo. Díky tomu nehrozilo bezprostřední 
ohrožení lidí, kteří okolo domů chodí.

V takovém stavu ale socha na střeše zůstat 
nemohla.

Rozhodně ne, proto jsme kontaktovali 
pana Rejmana (restaurátora, pozn. red.), 
se kterým jsme se dali do práce. Zatím 
jsme domluveni, že se socha sejme z po-
desty, odjede do restaurátorské dílny, kde 

ji zkusíme opravit a podle ní udělat kopii. 
Současná podoba lva není originál, má na 
sobě spoustu dalších vrstev. My ale máme 
fotku části, která je úplně původní, Šturso-
va. Budeme řešit i to, jestli lvovi nevrátíme 
původní Štursovu podobu. Jeho lev byl da-
leko subtilnější, měl jemnější tvary, podle 
mě byl i hezčí. Teď je na něm novodobá, asi 
třícentimetrová vrstva.

Co když se lev rozpadne?

Tak bude mít restaurátor za úkol dát ho 
dokupy, abychom mohli udělat kopii. I ta 
ale bude oříšek. Kopie soch se totiž dělají 
z dusaného pískovce, což v tomto případě 
není možné. Pískovec by sochu neudržel, 
protože je hodně členitá. Lev má před-
ní tlapu ve vzduchu, v úvahu musíme vzít 
i povětrnostní podmínky, z pískovce by to 
zkrátka nešlo. Lehčí materiál by zas zapříči-
nil to, že se materiál bude chovat jako pra-
por a bude nám poškozovat atiku. V dílně 
budeme řešit, jak se vrátit alespoň ke kopii. 
Na devadesát procent si myslím, že originál 
nahoru už nepůjde. Původní materiál, ro-
mánský cement, je podle restaurátorského 
průzkumu po životnosti. Původní vrstva je 
popraskaná na kostičky.

Přemýšleli jste už, kam s originálem?

Zatím ne. V úvahu přichází muzeum nebo 
dvorní trakt budovy, ale nic není napevno 
vyjednáno.

Jak dlouho bude hotel bez lva?

Vůbec nevíme. Nepočítali jsme s tím, že se 
tohle bude řešit ještě za nás. Může to být 
rok.

Náklady odhadujete ve statisících?

Ano, jenom sundání, převoz do ateliéru, 
vrácení a vyzvednutí vychází na dvě stě ti-
síc. Pan Rejman restauraci možná zařadí do 
výukového programu na pardubické uni-
verzitě. Na odlupování nepůvodních vrstev 
by se mohli podílet studenti, aby se cena 
snížila, ale to je všechno v řešení.

Popíšete, co všechno se na domě rekon-
struovalo, když jste ho koupili?

Dům jsme koupili v roce 2014. Idea byla jed-
noduchá - zachovat a zvelebit torzo, které 
z domu zůstalo, což byla fasáda a pár částí 
domu. Dům jsme chtěli doplnit tím, co chy-
bělo. Použili jsme dlažbu, která je i v Národ-
ním divadle. Chtěl jsem pokračovat v linii 
pana Veliše, proto jsme interiéry doplňova-
li historickým materiálem tak, aby to, co je 
venku, bylo i vevnitř.
 
Tehdy jste nechali odlít i zábradlí.

Na půdě jsme našli staré zábradlí a po celé 
republice sháněli slévárnu, která by nám 
odlila přesně ten typ, který byl v domě pů-
vodně. A to se nám podařilo. Mám radost, 
že když do domu člověk vstoupí, má pocit, 
jako by tam všechno vždycky bylo. Aspoň 
na mě to tak působí, to byl smysl našeho 
snažení.

Dům jste koupili se záměrem zde vybudo-
vat nájemní bydlení, bylo ale vaším původ-
ním cílem koupit historický objekt a vrátit 
ho do původního stavu?

Přesně tak, ale ono to jde ruku v ruce. Ří-
kal jsem, že dům musí být ekonomicky 
soběstačný. Je lehké vzít peníze a udělat ho 
krásným, ale dům potřebuje údržbu. Když 
na to nebudete mít, je to špatně. My jsme 
proto hledali ekonomický model, který nám 
zajistí, že dům bude soběstačný.

Kolik rekonstrukce stála?

Občas se od lidí dozvídáme, že se dům 
opravil z dotací. Rekonstrukce vyšla na 24 
milionů, pořizovací hodnota byla 14 milio-
nů. Dotaci jsme dostali na fasádu, vždy to 
byla přibližně polovina částky. Takže pokud 
fasáda vyšla na milion, pak dotace činila 
přibližně 600 tisíc. Obdrželi jsme i dotaci 
na vrata a okna ve výši 60 tisíc. Dohromady 
dotace činily asi kolem milionu.

Eliška Němcová a Blanka Sobolová

Vývoz biopopelnic v zimě

Svoz biopopelnic je v zimním období ome-
zený. V lednu, únoru a březnu bude probí-
hat pouze jednou měsíčně a pouze za příz-
nivých klimatických podmínek. Od dubna se 
vrátí pravidelný týdenní svoz.

Svozy v zimě (leden – březen 2026):
20. a 21. ledna
17. a 18. února
17. a 18. března

Od 1. dubna 2026 bude svoz obvyklý – úterý 
či středa podle pravidelného harmonogramu. 
Případné změny budou zveřejněny ve Žďár-
ském zpravodaji a na webu města.

Miluše Kozáková
odbor komunálních služeb

ZAJÍMÁ VÁS, CO SE 
DĚJE VE ŽĎÁŘE? www.akcezr.cz
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Anketa pro zastupitele města
 
Jaké tři investice považujete pro rok 2026 za nejdůležitější? 
Vždy jeden zástupce z každé politické strany nebo uskupení, které jsou zastoupeny v zastupitelstvu města Žďáru nad Sázavou, dostal na 
stránkách Žďárského zpravodaje stejný prostor. Do uzávěrky aktuálního vydání zpravodaje přišly následující příspěvky.

Z loňského roku máme velkou rozestavěnost 
a včasné a řádné dokončení těchto projektů 
je zásadní. Jen připomenu, že je to Vysocká, 
stará radnice, pravá strana náměstí,  spor-
toviště na Bouchalkách, street park, bývalý 
městský úřad, dům klidného stáří, cyklopří-
střešky a křižovatka Brodská. Nicméně pokud 
mám z balíku investic na rok 2026, kterých je 

celkově  k šedesáti za 532 mil. Kč , vybrat tři, 
tak jsou to:
1) výstavba městských bytů s dostupným ná-
jemným 
2) první fáze rekonstrukce zimního stadionu
3) parky pro relaxaci a aktivní odpočinek Žďá-
ráků (Velký Žďárský, Klafar, Farská humna)

Martin 
Mrkos

zastupitel 
ŽŽM

Naše město jena mnoha místech rozkopané 
a nevlídné. Revitalizuje se ulice Tvrz, Stará 
radnice, Stalingrad, Bouchalky nebo třeba 
budova bývalého městského úřadu a každá 
z těchto staveb nás více či méně omezuje.
Ale všechny tyto projekty, ke kterým v příš-
tím roce přibydou další,slibují velkou pro-
měnu našeho města k lepšímu. Centrum 
Žďáru získá po revitalizaci pravé strany ná-
městí více zeleně, nový mobiliář a povrchy. 

Určitě podporujeme všechny investice do 
konceptu bydlení a naši velkou podporu 
mají také investice do dopravní infrastruk-
tury a lepší obslužnosti města. Dále bych 
mohl jmenovat i rekonstrukce pro fotbal, 
hokej nebo tenis. Priority jsou jasné, takže si 
už můžeme jenom přát,aby toto další inves-
tiční období, které je před námi, bylo také 
reálně naplněno

Vítězslav 
Koráb

zastupitel 
ANO 2011 
a NEZÁVISLÍ

Jako hlavním a nejdůležitějším je pro nás 
investice do dostupného bydlení.
Výstavba bytového domu v ulici Dr. Drože je 
tím nejlepším řešením, jak docílit vyššího 
počtu občanů v našem městě. Jako druhou 
investici bych viděl dostavbu pravé strany 
náměstí před obchodními domy, která je 
pro nás z hlediska estetického a turistic-
kého významným přínosem. Jako třetí in-

vestici bychom jako občané rádi viděli do-
končení druhé etapy silnice Vysocká s tím, 
že bychom se nezlobili, když by se trochu 
upravil nový kruhový objezd v dolní části 
této ulice, jehož průjezd je problematický. 
V nejbližších letech by občané uvítali inves-
tici na úpravu povrchu ulice Palachova, jejíž 
technický stav je kritický, a také zajistit její 
jednosměrný průjezd.

Vladimír 
Novotný

zastupitel 
SOS Žďár, ČSSD 
a NEZÁVISLÍ

Naše město má na investice letos aloková-
no více jak 500 milionů korun. V porovnání 
s loňským rokem to je bezmála dvakrát více. 
Díky navýšení příjmů ze státního rozpočtu 
a zároveň z predikce příjmů dotací si tento 
krok může město dovolit a je dobré využít 
tyto prostředky pro investiční záměry, kte-
ré jsou důležité. Z mého pohledu není vždy 
nejdůležitější nejnákladnější investice. 

Město v i letošním roce klade velký důraz 
na bytovou problematiku, do které bude 
investováno i s výkupy bytů přes 30 mili-
onů korun. Dále je dobré, že město využívá 
podporu ze státního fondu k rekonstruk-
ci bývalého městského úřadu na náměstí 
a dokončí se rekonstrukce Staré radnice.
Přeji vám za zastupitele KDU-ČSL pokojný 
rok 2026 prožitý v radosti, zdraví a štěstí.

Josef 
Klement

zastupitel 
KDU-ČSL

Za mimořádně důležitou, až nezbytnou, pova-
žuji rekonstrukci a modernizaci kotelny Libušín 
pod vedením SATTu. Počítá se zde s instalací 
nových plynových kotlů, které doplní kogene-
rační jednotky a elektrokotel. Nová technolo-
gie zajistí plnou nezávislost města v oblasti 
dodávek tepla a teplé vody. Zároveň bude 
výrazně ekologičtější a energeticky úspornější.
Stěžejním projektem pro vzhled i moder-

nizaci centra města je plánovaná rekon-
strukce prostoru žďárského náměstí před 
obchodními domy. Nové řešení umožní 
bezpečnější pohyb cyklistů a přinese více 
zeleně včetně chybějících stromů.
V oblasti dopravy se snad dočkáme rekon-
strukce Jihlavské ulice v režii kraje. Město se 
zde připojí výstavbou dalšího úseku cyklo-
stezky od Hettichu směrem do centra.

Jan 
Mokříš

zastupitel 
Společně ODS, 
TOP 09
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Žďárský zpravodaj nabízí všem zastupitelům možnost publikovat v rubrice Slova zastupitelů. Jedná se o osobní názory zastupitelů, nikoli 
města Žďáru nad Sázavou. Redakce obecního zpravodaje je ze zákona povinná příspěvky zastupitelů uveřejnit. 

Do uzávěrky lednového čísla nám přišly následující příspěvky.

Poděkování za podporu a spolupráci ve 
sportu
Rok 2025 se ve Žďáře nad Sázavou nesl 
mimo jiné i ve znamení intenzivního spor-
tovního života a rozsáhlých příprav na bu-
doucí investice do sportu. Zastupitelstvo 

města opět odsouhlasilo dotační progra-
my v rámci oblasti sportu a volného času 
pro rok 2026. Díky tomu poputují nemalé 
finanční prostředky, a to v řádu milionů 
korun, na podporu místních sportovních 
oddílů a spolků. 
Můj hluboký obdiv i úctu mají všichni spor-
tovci za své výkony a úspěchy, kterých do-
sáhli na krajské, republikové i mezinárodní 
úrovni. Tyto výsledky jsou nejlepší vizitkou 
sportovní komunity a důkazem, že sport 
ve Žďáře nad Sázavou má pevné základy. 
Zvláštní poděkování patří trenérům a dob-
rovolníkům, kteří se pohybují okolo sportu. 
Jejich záslužná činnost, často vykonávaná 
ve volném čase, je neocenitelná. Z dlouho-
leté trenérské činnosti vím, že práce s těmi 

nejmenšími je sice nejtěžší, ale zároveň 
nejvíce motivující. Važme si každého dítěte, 
které chce sportovat. Poděkování patří je-
jich rodičům, bez jejichž času a podpory by 
nebylo možné sportovní aktivity dětí reali-
zovat. Sportující rodiny i s dětmi jsou pro 
nás inspirací a důkazem, že sport a zdraví 
jdou ruku v ruce s rodinným životem. Uply-
nulý rok potvrdil, že soudržnost místní ko-
munity je pevnou oporou pro další rozvoj 
našeho města.
Do nadcházejícího roku vám přeji přede-
vším pevné zdraví, osobní spokojenost 
a mnoho úspěchů. Ať nový rok 2026 přine-
se všem občanům klidné a nadějné období.
Se sportovním pozdravem: Všechny děti na 
sportoviště!

Rostislav 
Veselý

zastupitel 
ANO 2011 
a NEZÁVISLÍ

Mezuláni
Nechci nikomu nadávat, jen se pokusím 
najít význam některých slov a pojmů. Vyso-
čina je jiná než v minulých stoletích. Pěs-
továval se tu oves, žito, od 19. století len, 

který byl zdejší nejvýnosnější plodinou. 
Hojná byla řepa, hrách a později brambory. 
Dnes je na polích mák, kukuřice, obiloviny. 
Brambory žádný politik na Vysočinu vracet 
nemusí, jsou tu stále. V kdysi řídce osídle-
ném kraji samosprávné bubliny měst a obcí 
roztahují svá chapadla do okolní krajiny. 
Mění se pěstované plodiny i tvářnost kraji-
ny. Mizí řemesla zde vykonávaná. Co byl tře-
ba mistr mezulánický? Ten tkal látku, která 
byla vhodná na pláště či sukně. Její název 
vznikl z italského pojmenování mezzo lana. 
Mezulán se tkal ještě v  19. století. Zanik-
lo též punčochářství, nejsou tu sekerníci, 
bednáři. Spolu s  ševcovinou bývala do-
mácí prací výroba vlasových sítěk. Zmizeli 

jircháři, kteří se zabývali zpracováním kůži. 
Uhynulá zvířata likvidoval drnomistr. K roz-
svěcení lamp zřídilo město místo lampáře. 
Speciální náplň práce: výrobu hřebenů ze 
slonoviny nebo kosti, měl hřebenář. Prasa-
ta z Uher rozprodával bagounář. Přesličkář 
vyráběl přeslice a vřetena. Psí výkaly využili 
k vydělání jemných kůží rukavičáři. Picmo-
chr byl puškař. Lubař štípal tenká prkénka 
ze štěpin, ta tvořila okraj různých sít. Větši-
na řemeslníků měla svou práci jako vedlej-
ší pracovní poměr. Všechno se mění, zvyky, 
krajina, řemesla, svět okolo. Proč se v tom 
pořád vrtat? Myslím, že kdo nezná historii, 
neporozumí dnešku ani budoucnosti. 

Vít Bohumil 
Homolka

zastupitel 
Společně ODS, 
TOP 09

Veřejné zakázky z ruky pro koaliční zastupitele?
Pohledem do Registru smluv, kde jsou po-
vinně zveřejňovány smlouvy nad 50 000 Kč 
bez DPH, na mne vyskočilo několik smluv, 
které město uzavřelo se zastupitelem ŽŽM, 

členem představenstva SATT a.s., před-
sedou osadního výboru a projektantem 
v jedné osobě Ing. Janem Zástěrou (ŽŽM). 
Jenom za rok 2025 zde jsou smlouvy za 190 
000 Kč. Jedná se - Aktualizaci PD - zateple-
ní a oprava KD Veselíčko a Smlouva o dílo 

- Objednávka na výkon TDS při realizaci 
veřejné zakázky "Stavební úpravy KD Vese-
líčko. Je dobré, když zastupitel pracuje pro 
město, ostatně je za to odměňován každý 
měsíc jako člen orgánů SATT a.s a podle 
funkce, kterou zastává ve městě. Nicméně 
tady se jedná o smlouvy mimo výkon funk-
ce zastupitele. To není v rozporu se záko-
nem, nicméně to vzbuzuje několik otázek. 
Proběhlo zadání podle zákona o veřejných 

zakázkách? Na profilu města jako zada-
vatele takové zakázky nic nenajdeme. Na 
dotaz na MěÚ jsem zjistil, že tyto zakázky 
byly zadány bez výběrového řízení nebo 
soutěže, tzn. z ruky.  Žádné výběrové řízení 
neproběhlo a zakázky byly zadány konkrét-
nímu dodavateli na základě smlouvy nebo 
objednávky. Netransparentní a nerovné za-
dávání nastavila a schválila koaliční rada 
města. Proč a pro koho? Kolik veřejných 
zakázek malého rozsahu je zadáváno bez 
soutěže a konkurence? Může město takto 
dosáhnout nejlepší ceny? Zeptejte se. Ve-
řejné zakázky totiž, jak mi bylo sděleno, ni-
kdo systematicky nekontroluje.

Jan 
Havlík

zastupitel 
Změna 2018

Novoroční zastavení
Vážení spoluobčané,
tak jako každý rok rekapitulujeme, co bylo a 
co by mohlo být lepší, tak i letos tomu není 
jinak. Mám ráda tradice a vánoční svátky, 
jsou nejkrásnějším adventním časem. Je to 
takové životní zastavení s rodinou a přáteli. 
Mnohdy se svátky mohou stát smutnými, 
když nás opustí někdo hodně blízký. Ale 
vězte, že proto tady jsou ti nejbližší, kteří 
nás v této situaci podrží a pomohou, i když 

je to hodně těžké a bolestivé. Opravdu vím, 
o čem píši...
Ve škole učím děti, aby nezapomínaly na 
babičky a dědečky, proto pravidelně už 
spoustu let je chodíme potěšit zpěvem 
koled a dárečky. Nejkrásnější na Vánocích 
jsou rozzářené oči dětí, ale také úsměv 
a vlídnost babiček a dědečků. Zastavme se 
v tomto čase a nezapomínejme na ně. 
Přejeme vám za Změnu 2018 úspěšný, klid-
ný a ve zdraví prožitý rok 2026.

Miloslava 
Brychtová

zastupitelka 
Změna 2018

Změna 2018 od počátku klade důraz na zá-
kladní funkce města, a to je bydlení, dopra-
va a sociální služby. Bohužel, investice na 
rok 2026 v těchto oblastech prakticky opět   
chybí. Co je však horší, že chybí městu 
a  jeho obyvatelům. Bydlení se začne pro-
jektovat, takže další 2 roky nic. Do dopravy, 
která je stále horší, se kromě oprav a re-
konstrukcí opět nic neinvestuje. Pěší oby-

vatele potěší dlouho slibovaná a odkláda-
ná rekonstrukce náměstí před obchodními 
domy. Sociální služby a tedy i řešení „stár-
noucího města“ se odkládá a záchranou 
patrně bude domov důchodců, který posta-
ví Kraj Vysočina. Co však trvale a neustále 
roste, jsou tzv. běžné výdaje, výdaje na pro-
voz města a jeho zadlužení. Málo obyvatel 
si uvědomuje, že ty investice jsou na dluh.

Jan 
Havlík

zastupitel 
Změna 2018



*ze Žďáru

15

*ze Žďáru / slova zastupitelů

Studentská energie, nápady a odvaha podnikat naplno

Studentské firmy fungují v rámci klíčového 
předmětu Obchodní akademie, který stu-
dentům umožňuje projít si celým podnikatel-
ským procesem od nápadu přes výrobu až po 
reálný prodej. Program zastřešuje organizace 
JA Czech, jejíž českou pobočku založil v roce 
1992 Tomáš Jan Baťa. Posláním programu je 
vést mladé lidi k porozumění podnikání, eko-
nomice a hodnotě vlastní práce.

SafeSipX a S!ck
V tomto školním roce vznikly dvě student-
ské firmy SafeSipX a S!ck. SafeSipX přišla 
s chytrým řešením pro bezpečnější zábavu 
na diskotékách a festivalech. Vyrábí ele-
gantní saténové gumičky do vlasů s krytem 
na sklenici, který brání nežádoucím zása-
hům do nápojů. Pastelové barvy, promyš-
lený otvor pro brčko a čisté provedení dě-
lají z jejich výrobku praktického, a přitom 
stylového pomocníka. Firma S!ck se naopak 
zaměřuje na designovou módu. Jejich ori-
ginální kšiltovky a čepice zdobené stříbr-
nými korálky, efektními bílými kapkami 
nebo krajkou doplňuje profesionálně vyšité 

písmeno S. Daří se jim také rozšiřovat spo-
lupráci s místními podniky. Obě firmy tak 
dokazují, že podnikavosti se dá naučit a že 
mladí lidé dokážou vytvářet kvalitní, pro-
myšlené a úspěšné produkty.

Vidět je můžete všude, kde se něco děje
Firmy už nasbíraly cenné zkušenosti na ak-
cích, jako je Vánoční prodej v zámku Žďár 
nad Sázavou, vánoční jarmark v Hamrech 
nad Sázavou nebo Zimní trh na žďárském 
náměstí. Největší pozornost zatím vyvolaly 
na Veletrhu podnikavosti v Hradci Králo-
vé, kde studenti prezentovali své produkty 
před odbornou porotou i veřejností. A prá-
vě tam zazářila firma S!ck. Její zástupce 
obsadil 2. místo v kategorii Business Pitch, 
kdy měl během 90 vteřin v angličtině pře-
svědčit investora o smysluplnosti investice. 
V konkurenci více než dvaceti firem z celé 
republiky jde o výrazný úspěch.

Cíl: Praha 2026
To největší však teprve přijde. Na jaře 2026 
proběhne v Praze JA EXPO, celostátní vyvr-

cholení soutěžní sezony. Tam se utkají nej-
lepší z nejlepších v kategoriích jako Nejlep-
ší slogan, Nejlepší logo, Nejlepší prodejce či 
Promo video. SafeSipX i S!ck budou u toho. 
Držme jim palce, protože jejich příběh ještě 
zdaleka nekončí.

Jitka Pavlisová 
střední škola obchodní a služeb

"Zdravka" se inspirovala v polském Lešně

Žáci a učitelé žďárské střední zdravotnické 
školy objevovali 4. prosince polské Lešno. 
Hlavním bodem inspirativní cesty byla ná-
vštěva naší partnerské školy – Univerzity 
Jana Amose Komenského – spojená s pro-
hlídkou velkolepě pojatého zdravotnické-
ho simulačního centra. 

Na univerzitě jsme se aktivně zapojili do 
programu mezinárodního dne, kde jsme se 
setkali se zástupci dalších škol a univerzit 
z Polska, Španělska, Ukrajiny, Kazachstánu 
a USA. Vrcholem celého setkání byly ang-
lické prezentace v Aule Comeniana na téma 
Vánoce v  naší zemi. Naši školu a město 
skvěle reprezentovaly Aneta Stará, Lucie 
Dítětová a Karolína Špinarová, které zauja-
ly originálně pojatou prezentací a vhodně 
zvoleným outfitem. Zástupci z  řad učitelů 
naší "Zdravky" se navíc setkali s rektorem 
univerzity, který nás oficiálně přivítal v za-
sedací místnosti mezinárodní kanceláře.

Odpoledne jsme si prošli zdravotnické si-
mulační centrum, které slouží k přípravě 

žáků na praktické úkony v nemocnici. Místo 
pacientů tam na nemocničních lůžkách leží 
figuríny, se kterými můžeme manipulovat, 
aplikovat jim injekce nebo podávat léky. 
Na monitorech lze přitom on-line sledo-
vat jejich základní životní funkce. Figuríny 
mohou dokonce reagovat na jednotlivé 
podněty, vyjadřovat emoce a pocity dis-
komfortu tak, aby se jednotlivé situace co 
nejvíce přiblížily skutečnému nemocniční-
mu prostředí. Nejzajímavějším exponátem 
byl zřejmě anatomický stůl s  dotykovým 
displejem, který umožňuje detailní vizuali-
zaci jednotlivých orgánů lidského těla, sva-
lů, cév a nervů ve 3D formě.

Kromě zázemí univerzity jsme si prošli i Leš-
no s anglickým výkladem. Prohlédli jsme si 
budovu nové městské knihovny, baziliku 
svatého Mikuláše a další zajímavá místa.

Závěrem je třeba poděkovat našim polským 
kolegům z mezinárodní kanceláře Univer-
zity J. A. Komenského v Lešně, zástupcům 
města a všem ostatním, kteří nám připravili 

velice intenzivní program a během dne se 
o nás nezištně starali. Na oplátku jsme pol-
ské kolegy a studenty pozvali příští rok na 
reciproční návštěvu školy, města a prohlíd-
ku Nemocnice v Novém Městě na Moravě.

Jiří Dokulil
Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná 

škola zdravotnická Žďár nad Sázavou

Není pravda všechno, co se píše...
V prosincovém Zpravodaji byl zveřejněn 
článek Rozpočet na rok 2026 sází na inves-

tice a dlouhodobou stabilitu. Mohli jste se 
dočíst, že „vše je zalité sluncem a v pořád-
ku“. Jaká je však realita? Například tvrzení, 
že letos je čerpání investic k 21. listopadu 
na 56 %, aktuálně předpokládáme, že se do 
konce roku navýší na 84 %. Na zastupitel-
stvu jsme si vyžádali předpoklad plnění in-
vestic ke konci roku 2025, který byl zaslán 
zastupitelům tajemníkem MěÚ ve formě 
excelové tabulky. Z této tabulky je zřejmé, 
že investice na konci roku by měly dosáh-
nout 265 mil. Kč, což je 53 % upraveného 
rozpočtu. Takže plánované investice bu-
dou plněny opět jenom napůl. Další tvrzení 

- Personálně ale město pokračuje v napl-
ňování auditu a zeštíhlování úřadu - mne 
překvapilo, protože počet úředníků za této 
koalice roste a na úřadě je o více než 30 
úředníků více, než bylo před jejich nástu-
pem na radnici, kdy kritizovali „přebujelou 
byrokracii“, a tak se dalo předpokládat, že 
výdaje na úřad budou klesat, a ne raketově 
růst. Potvrzuje se tak staré známé pořeka-
dlo – nikdo se nepochválí tak dobře jako 
sám sebe. Dobře dělají ti, kteří si podsou-
vané informace ověřují a kriticky je hod-
notí na základě vlastní úvahy, jinak budou 
věřit pohádkám a žít v blahé nevědomosti.

Jaromír 
Brychta

zastupitel 
Změna 2018

Lvíček hýbe městem

Lvíček hýbe městem, to je název projektu, 
jehož cílem je zlepšit celkovou pohybo-
vou gramotnost dětí v předškolním věku 
na základě celoroční všestranné pohybové 
výchovy. Projekt bude realizován ve čty-
řech největších žďárských mateřských ško-
lách – MŠ Pohádka, MŠ Srdíčko, MŠ Vláček 
a MŠ Sluníčko v  průběhu školního roku 
2025/2026 a 2026/2027.

MŠ dlouhodobě podporuje děti ve sportov-
ních aktivitách a vede ke zdravému životnímu 
stylu. A proto, když přišli za ředitelkou Ma-
teřské školy Žďár nad Sázavou Ivetou Klusá-
kovou zástupci Sportovního klubu ledního 
hokeje Žďár nad Sázavou se zástupcem ČSLH 
s touto koncepcí projektu, neváhala a domlu-
vila spolupráci. 

Děti tak jednou týdně cvičí na hřišti, školní 
zahradě nebo navštěvují sportovní haly, kde 
se pod vedením zkušených trenérů a učite-
lek věnují rozmanitým pohybovým aktivitám. 
Připravují se tak hravou formou na provozo-

vání jakéhokoliv sportu do budoucna. V prů-
běhu zimy čeká děti i několik lekcí bruslení, 
na které se moc těší.

Úvodní hodina proběhla v září ve sportovní 
hale na Bouchalkách za přítomnosti patrona 

projektu Jiřího Šlégra, maskotů Lvíčka a Pla-
mínka i zástupců města. Pro děti i pedagogy 
byla velkým zážitkem. Sportu zdar! 

Iveta Klusáková
MŠ Žďár nad Sázavou

Od nového webu po nové zážitky: co přinesl rok 2025 

Uplynulý rok přinesl SPORTISu řadu novi-
nek – od moderního webu a lepší podpory 
klubů až po výrazné investice do sportovišť 
a rekreačních areálů. Díky společnému úsilí 
zaměstnanců, města i veřejnosti se podařilo 
posunout sportovní i volnočasové zázemí ve 
Žďáře na vyšší úroveň.

Na  přelomu roku  jsme spustili  nový web 
SPORTISu, který přinesl moderní a přehled-
nou prezentaci našich zařízení. Poprvé jsme 
také uspořádali přátelské setkání se zástupci 
klubů, které využívají sportoviště ve správě 
SPORTISU – a rozhodně v tom chceme pokra-
čovat. 

Na podporu klubů a sportu ve Žďáře jsme 
zavedli  slevové systémy  pro užívání sporto-
višť a tím nastavili pravidla i pro využívání 
zařízení mimo domovské sporty. Spustili jsme 
také  nový systém sportovních soustředě-
ní  s  komplexní nabídkou ubytování, stravy 
i doprovodných služeb.

Ubytování na zimním stadionu dostalo nový 
háv a název Penzion Hvězd. Tento penzion si 
rychle získal oblibu a jeho obsazenost před-
čila naše očekávání. Zároveň jsme na zimním 
stadionu  zrekonstruovali kabiny, vymalovali 
vnitřní prostory, opravili kanalizaci a pořídili 
novou ledovou rolbu.

Radost nám dělá i Relaxační centrum, které si 
udržuje pozici nejnavštěvovanějšího zařízení 
regionu Koruny Vysočiny. Do konce listopadu 
navštívilo relaxační centrum o téměř 11 000 
lidí více než za stejné období roku 2024. Zútul-
nili jsme prostory, opravili suchou saunu, při-
dali nové herní prvky, venkovní automat na 
nápoje a rozjeli animační programy pro děti. 
Na vylepšení služeb se podílejí i návštěvníci 
díky svým hlasům v online anketách.

Díky městu Žďár nad Sázavou se rekonstrukce 
dotkly i dalších sportovišť. Fotbalový stadion 
získá nový přírodní trávník, zázemí i občerst-
vení, původní část tenisových kurtů prochází 
obnovou. Vedle zimního stadionu vzniká nový 
streetpark. Areál doplní i prostor pro spole-
čenské akce a občerstvení. 

Léto ukázalo, že počasí ani kvalita vody není 
samozřejmostí – zákaz koupání v Pilské nádr-
ži byl pro nás varováním, ale i výzvou. Přesto 
Rekreační areál Pilák i Autokemp Pilák obstá-
ly  se ctí: tržby zůstaly téměř na úrovni re-
kordního roku 2024. Přibylo  nové plovoucí 
molo  a  dvě vodní mlžidla, která zpříjemnila 
horké dny nejen dětem. Nechybělo ani oblí-
bené Léto na Piláku a nově rodinná outdoo-
rová hra Putování s kapříkem Sportíkem. 

Autokemp Pilák si drží stálou oblibu – od roku 
2018 vzrostla jeho návštěvnost o 40 %. Letos 
jsme otevřeli novou recepci s odpočinkovou 
zónou. Budeme rádi, když ji jako místo k od-
počinku a posezení bude využívat také veřej-
nost. Připravujeme obnovu chat typu Javorin. 

Naším cílem je budoucí celoroční provoz této 
přední části kempu. Na konci roku bylo do-
končeno nové piknikové místo v zadní části 
kempu Táborky, které mohou využívat ná-
vštěvníci kempu i široká veřejnost. Místo je 
ideální pro opékání buřtů – neváhejte jej při 
procházkách v příštím roce využít.

Na závěr roku se nám podařilo ještě posunout 
některé důležité projekty. Čeká nás přechod 
na nové rezervační systémy pro ubytovací za-
řízení a sportoviště. Připravujeme také kroky, 
díky kterým budou moci návštěvníci konečně 
pohodlně platit kartou.

Rok 2025 byl jízdou plnou zákrut, stoupání 
i klesání. Děkuji celé rodině SPORTIS – na-
šim zaměstnancům, zřizovateli městu Žďár 
nad Sázavou a hlavně vám, Žďárákům, za 
přízeň i trpělivost. Nejsme bezchybní, ale 
děláme vše pro to, abychom se z chyb pou-
čili.Přeji vám krásný a šťastný nový rok 2026.

Radim Technik
SPORTIS 
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Studenti Kolpingu vyhráli v další celostátní soutěži

Společnost CERMAT ve spolupráci s Hospo-
dářskou komorou ČR každoročně pořádá 
soutěž samostatných odborných prací žáků 
třetího ročníku odborných škol. I letos jsme 
do ní zaslali nejkvalitnější práce našich stu-
dentů a opět máme důvod k radosti – získali 
jsme dvě první místa a jedno místo druhé.

Hodnocení samostatných odborných prací, 
tedy takzvaných SOPek, jak jim s oblibou 
říkáme, patří k nejprestižnějším soutěžím 
učňovských oborů v České republice a koná 
se pod záštitou české hospodářské komory. 
Soutěž hodnotí žákovské odborné práce, 
které jsou nezbytnou podmínkou úspěšné-
ho ukončení tříletého studia. 

V kategorii Kuchař slaví úspěch rovnou 
dvě naše studentky: Adéla Černá a Martina 
Lukášková, které se společně dělí o první 
příčku. Adéla se ve své práci zaměřila na 
Den svatého Valentýna, zatímco Martina 
zpracovala práci, která se týkala svatby 
a pokrmů, které se při této společenské 
události servírují. V kategorii Číšník obsa-
dil krásné druhé místo Mikuláš Bukáček se 
svým tématem Společenský oběd v  nové 
mexické restauraci.

Letošní ročník soutěže je výjimečný nejen 
pro naše oceněné žáky, ale také pro celou 
školu. Od poroty jsme totiž opět získali 

Čestné uznání za vysokou úroveň odbor-
né přípravy absolventů ve školním roce 
2024/2025.

Za skvělé výsledky našich studentů i školy 
bychom rádi poděkovali všem pedagogům 
i učitelům odborného výcviku, kteří se čas-
to i nad rámec svých povinností s ochotou 

podílejí na rozvoji individuálního talentu 
každého studenta. Adéle, Martině i Miku-
lášovi děkujeme za výbornou reprezentaci 
školy a gratulujeme k jejich nádhernému 
úspěchu.

Markéta Zrzavá
SŠGAK

Základní škola Na Radosti zahájila desátý rok fungování

Od našeho samého počátku máme jasno 
v tom, jak chceme školu tvořit: jako bezpeč-
né, přátelské a inspirativní místo, kde se děti 
cítí respektované, podporované a kde mají 
možnost naplno rozvinout svůj potenciál. 
I my se dále rozvíjíme, hledáme nové cesty 
jak věci dělat ještě lépe a nebojíme si při-
znat, když něco nefunguje ideálně. Tento pří-
stup – neustálé učení se, otevřenost změně 
a reflexe – je podle nás nejlepší vizitkou ško-
ly, která sama naplňuje to, co učí své žáky.

V naší škole klademe důraz na individuální 
přístup ke každému dítěti. Věříme, že kaž-
dé dítě je jedinečné, a proto podporujeme 
jeho silné stránky a pomáháme mu překo-
návat výzvy jeho vlastním tempem. Místo 
známek využíváme slovní hodnocení, které 
dětem poskytuje podrobnou a srozumitel-
nou zpětnou vazbu. Učí je vnímat vlastní 
pokroky, umět se ohodnotit a převzít zod-
povědnost za své učení. 

Učení u nás není izolované. Děti se neučí 
o jednotlivých jevech odděleně, ale pozná-
vají je v souvislostech prostřednictvím pro-
jektové výuky, která propojuje různé oblasti 
a vede je k přemýšlení podobnému tomu, 
jaké využijí v reálném životě.

Důležité a zásadní jsou pro nás vztahy. Sna-
žíme se, abychom se ve škole cítili dobře 
všichni – děti, průvodci i rodiče. Podporu-
jeme respektující, přátelskou a povzbuzu-
jící atmosféru, v níž panuje vzájemná úcta 
a otevřená komunikace.

Momentálně můžeme  přijmout nové žáky 
na první stupeň. Rádi tak nabídneme naše 
prostředí dětem, pro které je důležitý indi-
viduální a respektující přístup a smyslupl-

né učení v přátelské atmosféře. Přijďte se 
podívat, jak žijeme to, co nabízíme.

Děkujeme všem dětem, rodičům i průvod-
cům, kteří jsou součástí příběhu školy Na 
Radosti. Těšíme se na další společné roky 
plné objevování, poznávání a radosti z uče-
ní.

Alena Chalupová
Základní škola Na Radosti

Na co se můžete těšit v Regionálním muzeu města v roce 2026?

V příštím roce pro vás chystáme tři autor-
ské a jednu putovní výstavu. Na jaře s námi 
ve tvrzi nahlédnete do středověku skrze 
interaktivní výstavu, na které si na své při-
jdou děti i dospělí, v krásně nazdobeném 
Moučkově domě si připomenete velikonoč-
ní zvyky a tradice Horácka. Od druhé polo-
viny června až do poloviny listopadu bude 
muzejní expozice patřit sbírce slovenského 
sběratele Jána Hertlíka, která vás vtáhne 
do kultury antického Řecka. V období ad-
ventu muzeum tradičně provoní Vánoce 
a s nimi výstava Bylo, nebylo…

Tajemství evropské gotiky
2. března – 31. května 2026
Interaktivní výstava o středověku a po-

hledu na něj připravená ve spolupráci za-
městnanců muzea, knihovna, dětí z kroužku 
Kulturní laboratoř a  externích lektorů (Petr 
Hudec/NPÚ Kroměříž, Lucie O ́Suilleabha-
in/Vyšší Brod, Jaroslava Neubauerová/Rož-
ňava-SK, Lukáš Urbanec/České Budějovice 
a další).
 
Dejte vejce červený aneb Velikonoce 
v Moučkově domě
17. března – 12. dubna 2026
Na jaře se můžete těšit na komentované 
prohlídky vyzdobeného Moučkova domu. 
Tentokrát se zaměříme na jarní a veliko-
noční zvyky a tradice na Horácku v měšťan-
ském prostředí i na vsi.
 

Starověké Řecko
16. června – 15. listopadu
Putovní výstava slovenského sběratele re-
plik starověkých kultur Jána Hertlíka, která 
vás zavede do světa řeckého umění a myto-
logie. Téma bude zároveň námětem letošní 
Muzejní noci.
 
Bylo, nebylo … aneb Česká pohádka od li-
dové slovesnosti po televizní obrazovky
od 29. listopadu 2026
Vstupte do světa příběhů našich předků pl-
ných tajemství, symboliky, charakterů, nad-
přirozených postav i poučení.

Martina Schutová
Regionální muzeum

Poliklinika má za sebou rekonstrukci hlavní rozvodny

V uplynulých měsících proběhla rozsáhlá 
rekonstrukce hlavní rozvodny, jejímž cí-
lem byla modernizace technického zázemí 
a zvýšení bezpečnosti i spolehlivosti celého 
energetického systému. Klíčovou součástí 
projektu byla výměna stávajících rozvaděčů 
pocházejících z osmdesátých let, které již 
neodpovídaly současným technickým ani 
bezpečnostním požadavkům.

Samotná rekonstrukce proběhla o víkendu, 
aby byl dopad na běžný provoz budovy co 
nejmenší. Po nezbytnou dobu se od elek-
trické sítě odpojila téměř celá budova. Vý-
jimku tvořily vybrané provozy, u nichž bylo 

nutné zachovat nepřerušenou dodávku 
elektrické energie – ty byly po dobu prací 
napojeny provizorním řešením.

Nové rozvaděče splňují aktuální technické 
normy a jsou vybaveny moderními ochran-
nými a monitorovacími prvky. Díky tomu 
se výrazně zvýšila bezpečnost provozu, za-
jistila se lepší kontrola nad zatížením sítě 
a umožnila se tak rychlá reakce v případě 
mimořádných situací. 

Rekonstrukce proběhla hladce a bez kom-
plikací, po celou dobu byla zajištěna bez-
pečnost pracovníků i objektu. Po dokončení 

prací se obnovila bezproblémová dodávka 
elektrické energie.

Realizací této akce došlo k zahájení první 
etapy postupné rekonstrukce elektrických 
rozvodů v objektu polikliniky. V následu-
jících letech bychom rádi navázali dalšími 
etapami, které budou zahrnovat výměnu 
rozvaděčů a modernizaci elektrických roz-
vodů v dalších patrech budovy, s cílem 
zajistit dlouhodobě bezpečný, spolehlivý 
a moderní provoz celého zařízení.

Ilona Komínková
Poliklinika Žďár nad Sázavou

Setkání v Indickém oceánu, francouzsky La Réunion

Se studenty a učiteli z celé Evropy se setká-
váme díky programu Erasmus+ pravidelně 
a hodně často, tentokrát to bylo setkání 
s velkým S.

Ostrov La Réunion je v Indickém oceánu 
kousek od Madagaskaru, ale patří mezi 
francouzská zámořská území. Díky tomu je 
možné se tam podívat s podporou EU, vy-
chutnat si předvánoční atmosféru v tropech 
a zažít neuvěřitelnou směsici kultur. Kro-
mě klasické výuky jsme na Réunionu zažili 
praktické ukázky boje ostrova za biodiver-
zitu a udržitelné hospodaření. Viděli jsme 
komunitní zahrady, záchytnou stanici pro 
želvy a jiné ohrožené druhy, místní sopky 
i s nejvyšším stupněm varování, vyhnali nás 
z pláže kvůli žralokům, tančili jsme na pravé 
kreolské párty.

Jazykově jsme se vyřádili, dokonce jsme 
v  Lycée Lislet Geoffroy našli i lidi, kteří 
umějí něco říct česky. Vzhledem k zaměření 
školy na biotechnologii jsme si udělali i pár 
experimentů, takže o vztahu střevní mikro-
flóry a obsahu vlákniny ve stravě můžeme 
teď už hovořit hned v několika evropských 
jazycích. 

Tentokrát strávili studenti díky pohostin-
nosti místních poměrně hodně času s rodi-
nami - vyrazili na pláže, na moře i do hor, 
měli jsme hodně příležitostí vidět život 
opravdu z blízka. 

Po cestě jsme zvládli i expresní prohlídku 
centra Paříže - bylo to krásné, ale v systému 
prodeje jízdenek mají místní celkem rezer-
vy. Kdyby se ptali, víme jak na to. 

Šířili jsme slávu Čechie, jak se dalo, ale 
narazili jsme na vcelku zajímavý problém - 
místní nám nevěřili, že existuje země, kde 
neroste liči ani mango, takže případné stě-

hování a vdavky do Česka si nejspíš ještě 
rozmyslí. V únoru přijedou naši kamarádi 
z Réunionu k nám - pokud nedojde k jed-
norázovému náhlému extrémnímu otep-
lení, budou se u nás dost divit. Už pro ně 
chystáme oblečení a obuv.

Michaela Kondýsková
Gymnázium Žďár nad Sázavou
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Maškary jdou!
V březnu roztančily náměstí maškary ze Studnic. Zažili jsme tak pra-
vý masopustní rej.

Odpady pod lupou
Dubnová výstava Odpady pod lupou ukázala, co vše žďárské popelni-
ce obsahují a co by bylo možné vytřídit.

Filipojakubská noc
Žďárská Filipojakubská noc rozzářila Libušín a o čaroděje a čaroděj-
nice nebyla nouze.

Muzejní noc
Muzejní noc v duchu oslav 80. výročí ukončení 2. světové války na-
bídla tematická zastavení v centru města.

Den Žďáru
Den Žďáru nabídl bohatý program a skvělé počasí. Zvolena byla i 
houbová Miss 2025. 

Den Žďáru
Zlatým hřebem červnového Dne Žďáru byl koncert Báry Polákové. 

Rok 2025 v kultuře

Zrcadla v krajině
Výstava Regionálního muzea Zrcadla v krajině přiblížila historii 
a důležitost rybníků a jejich obyvatel.

Alotria na humnech
Tradiční zářijová Alotria na humnech nabídla zábavu pro děti 
i dospělé.

Futrování na Farských
Slavnosti jeřabin a Futrování na Farských – tradiční den plný ochut-
návek jídel z celého světa.

Přivítání adventu
Přivítání adventu bylo velkolepé. Na pódiu i pod ním se zpívalo se 
zpěvákem Thomem Artwayem.

Žďárské Vánoce
Mikuláš se svojí družinou dorazil na náměstí přesně 5. prosince.  
Potkat jste tam mohli i čerty na chůdách.

Žďárské Vánoce
V adventním programu nechybělo ani zimní kino, to potěšilo malé 
i velké diváky.
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KINO VYSOČINA

Kino Vysočina – vaše lednové útočiště, 
které nezklame!

Dříve než vezmou za své naše před-
sevzetí na rok 2026, doporučujeme 
mrknout na lednový program Kina Vy-
sočina. Tam se totiž předsevzetím daří 
náramně dobře. Žijeme kulturně, se-
bevzděláváme se, věnujeme se dětem, 
aktivně trávíme svůj volný čas a dle 
posledních lékařských studií je i ten 
popcorn vlastně dietní svačinka v rám-
ci odtučňovací povánoční kúry.

A navíc, přátelé, navíc se náramně poba-
víte u premiér a repríz, které pro vás na 
leden chystáme. První lednový víkend 
bude ještě ve znamení největších fil-
mových trháků, těšit se tedy můžete jak 
na Avatara, tak na Zootropolis a pobaví 
nás i skvělý Jack Black v komediálním 
hororu Anaconda, nicméně naše premi-
érové doporučení patří filmu s názvem 
Smutný song. Dojemný příběh dvou hu-
debních ztroskotanců je natočen podle 
skutečného příběhu a v hlavních rolích 
Hugh Jackman a Kate Hudson. 

Ale to není zdaleka vše. Děti jistě oce-
ní animák Domácí příšerky 2 či snímek 
SpongeBob ve filmu a milovníci hororů 
zjistí ve filmu Primát, že opička nemu-
sí být vždy milé zvířátko. A nemůžeme 
zapomenout také  na  seniory, kteří se 
prostřednictvím Kina Vysočina ocitnou 
Na horách! Ve stejný den jako Bio se-
nior, tedy 15. ledna, promítá i Filmový 
klub s Milošem Zabloudilem, který vám 
představí brazilsko-francouzské dobro-
družné drama s názvem Navždy s vámi.

Leden je ovšem také ve znamení dvou 
nevšedních premiér. Film Pomocnice 
podle světového knižního bestselleru 
vás zcela pohltí. Millie (Sydney Sweeney) 
je mladá žena, která se potýká s problé-
my a s úlevou přijímá možnost nového 
začátku jako služebná u Niny (Amanda 
Seyfried) a Andrewa (Brandon Sklenar), 
zámožného páru. Brzy však zjistí, že je-
jich rodinná tajemství jsou mnohem ne-
bezpečnější než ta její vlastní.

Po čase se také na filmová plátna vrací  
Russell Crowe ve filmu Norimberg. Jed-
ná se o silný, napínavý a zároveň hlubo-
ce lidský film o tom, že pravda může být 
stejně děsivá jako osvobozující.

A něco lehkého na závěr? Česká ko-
medie Šviháci s  Martinem Pechlátem 
v hlavní roli je ten správný tip na hezký 
zimní podvečer. To a mnoho dalšího vás 
čeká v lednovém programu Kina Vysoči-
na. Tak krásný rok 2026 u dobrého filmu, 
přátelé!

Aleš Hrbek
Kino Vysočina
www.dkzdar.cz

fb: kinovysocina

Kultura Žďár rozjíždí sezonu 2026

Přátelé, pokud chcete, aby vám čas plynul 
mílovými kroky a rok utekl jako voda, dejte 
se na kulturu. Připadá nám, že to bylo vče-
ra, kdy jsme bilancovali prostřednictvím 
těchto řádků rok 2024, a jako mávnutím 
kouzelného proutku bilancujeme rok 2025 
a jsme na prahu nové kulturní sezony 2026.

Ano, akcí v Domě kultury, Městském divadle 
i v Kině Vysočina bylo požehnaně a scházeli 
jsme se spolu také u venkovních akcí, jako 
byl Nedělní brunch na Farčatech, Pilák fest, 
Horácký džbánek či Žďárský letňák. Vedle 
tří předplatitelských divadelních skupin 
jsme to rozjeli i s divadly na volnou „kasu,“ 
odpoledním předplatným pro naše seniory, 
dětským divadelním předplatným, uspořá-
dali jsme několik klubových koncertů v klu-
bu Rebel a podíleli se na mnoha progra-
mech, plesech a koncertech v Domě kultury 
a divadle, ať již ve vlastní produkci, či jako 
produkční servis. Velkou radost nám udělal 
Festival vzdělávání s vaší početnou návště-
vou a s potěšením můžeme konstatovat, že 
vaší obrovské pozornosti se těší také jarní 
i zimní Flér trh.

Uspořádali jsme také řadu výstav a podíle-
li se na adventním programu na náměstí. 
A za vaše opakované návštěvy patří vám 
všem, našim milým návštěvníkům, ohrom-
ný obdiv a  poděkování. Stejně jako našim 
komerčním a mediálním partnerům, kteří 
nám umožňují nastavovat laťku stále výše.

A tímto se oslím můstkem dostáváme k le-
tošní sezoně, kdy vás čeká neméně početná 
nabídka kultury a na kterou vás co nejsr-

dečněji zveme. Budeme velmi rádi, když nás 
budete sledovat na všech sociálních sítích, 
kde pravidelně najdete naši ucelenou pro-
gramovou nabídku.

Richard Müller a jeho novoroční koncert 
v Domě kultury
Prvním velkým koncertem, kdy si s vámi po-
myslně připijeme na zdraví, bude novoroč-
ní koncert legendy slovenské hudební scé-
ny, Richarda Müllera a jeho bandu, kterého 
přivítáme v Domě kultury již 28. ledna. 

Na začátku tohoto článku jsme mluvi-
li o tom, jak ten čas letí. Když se podíváte 
do naší nabídky pořadů, tak tam najdete 
mimo jiné i datum 12. listopadu 2026, kdy 
nás poctí svojí návštěvou Čechomor s Len-
kou Dusilovou a symfonickým orchestrem, 
aby ve Žďáře zahájili oslavy několika mála 
koncertů u příležitosti čtvrt století od vy-
dání ikonického alba PROMĚNY. A o tom ta 
kultura je. Pořád se něco děje. Richard naší 
koncertní sezonu roku 2026 otevírá a Če-
chomor již zahájil přípravy na její konec. 
Naší povinností a přáním je nabídnout vám 
během roku to nejlepší, co můžeme, a spo-
lu s vámi se u každé jednotlivé akce pokusit 
společně na chvíli zastavit čas.

Za celý tým vám přeji hodně zdraví, pohody 
a radosti, ať je váš rok 2026 plný momentů, 
kdy si řeknete, že s Kulturou Žďár je to vždy 
ta nejlepší část dne.  Těšíme se na všechny 
chvíle, které v novém roce prožijeme spo-
lečně.

Za tým Kultury Žďár
Tamara Pecková

ZUŠ přivítá dvě klavíristky z JAMU

Základní umělecká škola Františka Drdly 
ve Žďáře nad Sázavou zve své žáky, jejich 
rodiče a přátele, ale i všechny příznivce 
krásné hudby na klavírní koncert. Vystoupí 
Elena Jarešová a Kamila Ozerova, student-
ky Janáčkovy akademie múzických umění 
v Brně. Koncert se koná ve čtvrtek 15. led-
na 2026 v sále ZUŠ Františka Drdly v 17.00. 
Vstupné dobrovolné.

Kamila Ozerova, studentka magisterského 
studia HF JAMU v Brně ve třídě prof. Aleny 
Vlasákové, hraje na klavír od sedmi let. Ab-
solvovala ZUŠ Třebíč ve třídě Ivany Smolo-
vé a Konzervatoř v Brně pod vedením Evy 
Horákové a Pavla Zemena.  Od roku 2019 
působí jako pedagožka hry na klavír v ZUŠ 
Třebíč. Ve žďárské ZUŠ se poprvé představi-
la se samostatným recitálem 12. ledna 2023.

Elena Jarešová je slovenská klavíristka, která 
v současnosti studuje na Janáčkově akade-
mii múzických umění v Brně ve třídě Aleny 
Vlasákové a Maroše Klátika. Hudebně vzdě-
lávat se začala na ZUŠ v Nové Bani, pokračo-
vala studiem na Konzervatoři v Banské Bys-
trici a později na Konzervatoři v Bratislavě, 
kde absolvovala pod vedením Klátika.

Domnívám se, že i tentokrát nás studentky 
JAMU potěší hodnotným uměleckým zážit-
kem. Srdečně zveme.

František Dvořák
ZUŠ Františka Drdly



*inzerce
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Vyhodnocení! 
Zaostřeno na Žďár 2025 - Celoroční ocenění veřejnosti 
Ve finálovém celoročním kole soutěže Zaostřeno na Žďár postoupilo do hlasová-
ní veřejnosti na Facebooku 12 fotografií, 3 z každého ze 4 kol. Fotografie oceněné 
odbornou porotou zveřejníme v únorovém zpravodaji. Vítězové obou kategorií do-
stanou hodnotné ceny od sponzora soutěže ZONER software, a. s. a také další ceny
spojené s fotografováním.

*zaostřeno na Žďár

2. místo – Plynutí času
Foto: Lukáš Straka 

3. místo – Vdechnutí života
Foto: Lukáš Straka 

1. místo - Poselství lidu 
Foto: Lukáš Straka 

 ZAOSTŘENO NA ŽĎÁR 2025 -  CENA VEŘEJNOSTI

Doma je doma
A my v Obchodním domě KINSKÝ vašemu domovu 
dodáme vše, co roste, drží, svítí, hřeje… 
... a teď i pomáhá.

Doléhá na Vás či Vaše blízké nepohoda stáří?
Zdraví vám přestává sloužit? Do života vám vstoupila nemoc? 
Odpověď ano automaticky neznamená loučení s domovem 
a dlouhý pobyt ve zdravotnickém či sociálním zařízení. 
Je to jednoduché. Stačí zavolat na kontaktní číslo 733 160 892.

Nový rok bývá časem nových začátků a tichého lednového 
zamyšlení. Časem, kdy se ohlížíme zpět, vážíme si toho, 
co máme, a přemýšlíme, jak můžeme přispět k tomu, aby 
byl svět kolem nás lepší a bezpečnější.

Proto jsme se letos spojili s Charitou v projektu Doma 
je doma, který pomáhá lidem zůstat v bezpečí domova.

Vy si domů odnesete něco hezkého. A my společně s vámi 
přineseme naději tam, kde je potřeba. Pomáhat může být 
krásně jednoduché.
Děkujeme, že v tom nejste jen vy doma – ale i my s vámi. 
Obchodní dům KINSKÝ

A jak můžete pomoci i vy? Je to jednoduché. 
Každý nákup nad 600 Kč = 100 Kč od nás putuje 
přímo na projekt Doma je doma.
My společně s vámi podpoříme projekt od 3. ledna do 
31. ledna 2026. Přijďte v tomto termínu do Obchodního 
domu KINSKÝ nakoupit a podpořte dobrou věc. Čím víc 
nás bude, tím větší pomoc můžeme poskytnout.

Obchodní dům Kinský, Bezručova 4, Žďár nad Sázavou
Otevřeno: PO – PÁ 8-18, SO – NE 8-17 



Další akce naleznete na www.akcezr.cz v kalendáři akcí.
Změna programu vyhrazena.

A – sál Active SVČ, Horní, BN – bazilika Nanebevzetí P. Marie, CTH – Café U Tety Hany, ČD – Čechův dům, DK – Dům kultury, DKS – Dům klidného stáři, 
Okružní, FP – Family point v poliklinice, FSZŽ – freskové sály Zámku Žďár, HK – Husova kaple, Kopečná, K – Knihovna M. J. Sychry, KP – kostel sv. Prokopa, 
KRF – Klub Rebel Na Farských, KV – Kino Vysočina, MCE – modlitebna církve evangelické, Husova, MD – Městské divadlo, RCS – Rodinné centrum Srdíčko, 

RM – Regionální muzeum, SP – Senior Point v knihovně, ZH – kostel na Zelené hoře, ZŽ – Zámek Žďár

DĚTEM

SO 17/1, 9.00-11.00 Tvořivá dílnička /K/
ČT 22/1, 9.00 a 10.30 Mimi knihánek /K/
ČT 22/1, 15.00 Knihánek /K/
SO 24/1, 9.00-11.00 Hrátky mezi řádky /K/
ÚT 27/1, 11.00-12.00 Knihomosty /K/
ČT 29/1 a PÁ 30/1, 18.00 Noc a den v SVČ /A/ 
ČT 5/2, 16.00 Dětský karneval /RCS/
NE 8/2, 15.00 Divadlo Kapsa: Masopustní pohádka /MD/
ČT 12/2, 17.00 Štístko a Poupěnka … A kde je Poupěnka? /DK/

SENIORŮM

každé ÚT a ČT, 9.00 Koordinační cvičení pro seniory /K/
každou ST, 15.00-16.00 Klikni, babi! Klikni, dědo! /SP/
ČT 15/1, 9.00-11.30 Umělá inteligence = chytrý pomocník /SP/
ST 28/1, 8.30 a 13:30 Jak na chytrý telefon: pokrač. seminář /SP/
ČT 29/1, 16.00 Čaj o páté /ČD/

DUCHOVNÍ AKCE

ČT 8/1, 10.00 Bohoslužba v Domě klidného stáří /DKS/
NE 11/1, 18.00 Bohoslužba u tety Hany /CTH/
PÁ 16/1, 19.00-20.00 Nikodémova noc /ZH/
NE 25/1, 16.00 Ekumenická bohoslužba /HK/

KONCERTY

ST 28/1, 19.00 Richard Müller /DK/
ČT 5/2, 19.00 Trio Bohémo: violoncello, housle, klavír /FSZŽ/

SO 7/2, 19.00 Žďárské interf.: W. Wilde & The Bladderstones /KRF/
PO 9/2, 19.00 QUEEN tribute show a Magické smyčce /DK/
ČT 15/1, 17.00 Klavírní koncert studentek JAMU /ZUŠ/
PÁ 13/2, 19.00 WWW Neurobeat /KRF/

KULTURNÍ AKCE

ČT 8/1, 16.30-17.30 Čtenářský klub: Divadlo, film /K/
SO 10/1, 9.00-11.00 Klub deskových her /K/
PO 9/2, 19.00 Screamers: Maturiťák /MD/

PLESY

PÁ 16/1 Maturitní ples VOŠ a SPŠ Strojírenská /DK/
PÁ 23/1 Maturitní ples SOŠ Nové Město na Moravě /DK/
SO 31/1 Firemní ples ŽĎAS a. s. /DK/

VZDĚLÁVACÍ AKCE

každý ČT, 17.00 Setkání anonymních alkoholiků /MCE/
PO 12/1, 17.00 Na kole ze Žďáru do Ázerbajdžánu /KV/
ST 14/1, 16.00-18.00 Uzdrav se dýcháním /K/
PO 19/1, 16.30 Děti v rozvodové péči /K/
ČT 22/1, 16.00 Jednoruká kuchařka /FP/
ČT 22/1, 16.30 Keramická dílna pro veřejnost /A/
ČT 22/1, 17.00 Setkání s Michaelou Klevisovou /K/

VÝSTAVY

do NE 11/1 Horácké Vánoce: Oříšku vyprávěj /RM/
PÁ 2/1 až NE 1/2 15 let Fotoklubu Freeland Žďár nad Sázavou /ČD/

leden

KALENDÁŘ
AKCÍ


